
A Nemzeti Erőforrás Minisztérium fejezet 2011. évi költségvetésének szöveges 
indokolása 

 
A Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 2010. évi XLII. törvény 
alapján létrejött a Nemzeti Erőforrás Minisztérium (továbbiakban: NEFMI) az 
Egészségügyi Minisztérium, valamint az Oktatási és Kulturális Minisztérium, az 
Önkormányzati Minisztérium és a Szociális és Munkaügyi Minisztérium 
meghatározott feladatainak átvételével.  
A nemzeti erőforrás miniszter szakpolitikai feladat- és hatáskörét az egyes 
miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezető államtitkár feladat- és hatásköréről 
szóló 212/2010. (VII. 1.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) határozza 
meg. A rendelet szerint a miniszter a családpolitikáért, az egészségbiztosításért, az 
egészségfejlesztési és betegségmegelőzési feladatokért, az egészségügyért, a 
foglalkoztatási rehabilitációért, a gyermek- és ifjúságpolitikáért, a gyermekek és az 
ifjúság védelméért, a kábítószer-megelőzésért és kábítószerügyi koordinációs 
feladatokért, az oktatásért, ennek keretében a közoktatásért, a felsőoktatásért, az 
iskolai nevelés-oktatás szakképesítés megszerzésére felkészítő szakaszáért, a 
kultúráért, a sportpolitikáért, a szociál- és nyugdíjpolitikáért, a társadalmi 
esélyegyenlőség előmozdítása keretében különösen a fogyatékos és megváltozott 
munkaképességű személyek esélyegyenlőségének, valamint a nők és férfiak 
esélyegyenlőségének előmozdításáért és a tudománypolitika koordinációjáért felelős 
tagja. A minisztérium tervezett 2011. évi intézményi és fejezeti kezelésű előirányzatai 
e feladatok végrehajtásának anyagi hátterét biztosítják. 
 
A tárca irányítása és fenntartói irányítása alá tartozó intézmények előirányzatait az 1-
19. címek tartalmazzák. Az intézmények költségvetési támogatási előirányzata 
260 815,9 millió forint. 
 
A fejezeti kezelésű szakmai előirányzatok összesen 18 967,7 millió forinttal 
növekedtek (a normatívák növekménye 10 350,0 millió forint, a távfűtés- és gázár-
kompenzáció növekménye 6 500,0 millió forint, a további szakmai előirányzatok 
differenciáltan változtak). 
 
Az intézmények létszáma 80 504 főről 79 714 főre csökkent. 
 

A Nemzeti Erőforrás Minisztérium fejezet céljai 
 

Egészségügyi ágazat 
 
A 2010. május 22-én nyilvánosságra hozott Nemzeti Együttműködés Nyilatkozat „Itt 
az idő, hogy megmentsük az egészségügyet!” című 3. fejezetének népegészségügyre 
vonatkozó 3.7 pontja alapján a Nemzeti Népegészségügyi Program megvalósítása 
alapvető fontosságú feladat, amelynek célkitűzései az Egészség Évtizedének 
Népegészségügyi Programjáról szóló módosított 46/2003. (IV. 16.) OGY határozattal 
kerültek meghirdetésre.  
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A Program fő célkitűzése, hogy minden magyar állampolgár a lehető 
legegészségesebben éljen, s ennek eredményeként tíz év távlatában három évvel 
legyen hosszabb a születéskor várható élettartam mindkét nem esetében.  
A Programban foglaltak megvalósításának két fő útja van: 

- az egyes állampolgárok egészségének védelme és fejlesztése egész életük során; 
- a főbb betegségek, sérülések, halálokok gyakoriságának csökkentése, az 

ezekkel járó szenvedés mérséklése. 
A Korm. rendelet 46. § (2) bekezdése szerint a miniszter az egészségügyért való 
felelőssége keretében ellátja a Nemzeti Népegészségügyi Programmal kapcsolatos 
feladatokat, koordinálja a Program előkészítését, valamint biztosítja végrehajtását. 
Az elsődleges prioritás a nem-fertőző megbetegedések megelőzése a járványügyi 
biztonság megőrzése mellett. 
A Népegészségügyi Program 2011-ben az alábbi fő célokra terjed ki: 

- a magyar munkaerő versenyképességének növelése; 
- a krónikus, nem fertőző megbetegedések gyakoriságának csökkentése; 
- a járványügyi biztonság megőrzése; 
- az egészségben megélt életévek számának növelése; 
- az egészségi állapotban megmutatkozó egyenlőtlenségek csökkentése; 
- a lakosság egészségtudatos magatartásának széles körben való elterjesztése. 

 
A tárca népegészségügyi intézkedéseinek prevenciót érintő tevékenységei között kell 
kiemelni továbbá az ÁNTSZ védőoltásokkal kapcsolatos feladatait, köztük a 
védőoltások tervezését, és az egyes oltóanyagok beszerzését.  
A Korm. rendelet 41. § c) pontja szerint a nemzeti erőforrás miniszter a Kormány 
egészségfejlesztési és betegségmegelőzési feladatokért felelős tagja. A 46. § (1) 
bekezdés r) pontja alapján a miniszter az egészségügyért való felelőssége körében 
előkészíti, különösen a fertőző betegségek és járványok megelőzéséhez és 
leküzdéséhez  szükséges feladatokra és intézkedésekre, így a kötelező és ajánlott 
védőoltásokra és szűrővizsgálatok rendszerére  vonatkozó jogszabályokat. 
Az Európai Unió országainak középtávú célja, hogy a védőoltással megelőzhető 
betegségek (Vaccine Preventable Diseases, VPD) előfordulását minimális szintre 
csökkentsék, és amelyeket lehet, teljesen felszámolják. Jelenleg Magyarországon a 
gyermekek 10 betegség ellen (gümőkór, torokgyík, merevgörcs, szamárköhögés, 
gyermekbénulás, agyhártyagyulladás, járványos fültőmirigy gyulladás (mumps), 
kanyaró, rózsahimlő, fertőző májgyulladás) kapnak kötelező védőoltást. 
A kedvező ár elérése érdekében az oltóanyagok többségére szállítási szerződés kerül 
megkötésre, míg a fennmaradó oltóanyagra évente kerül sor pályázat kiírására. A 
gyermekkori védőoltásokon kívül központi beszerzésből kerül biztosításra a felnőtt 
lakosság részére 1,3 millió adag influenza elleni szezonális oltóanyag.  
Az életkorhoz kötött kötelező védőoltások és az influenza oltások mellett 
térítésmentesen kerülnek biztosításra a fertőző betegek környezete számára, a járvány 
megelőzése céljából szükséges védőoltások. Ilyenek pl. a járványos májgyulladás 
előfordulása esetén tömegesen adott hepatitis „A” oltások, amelyek időbeni 
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alkalmazásával eddig sikerült a kiterjedt járványok kialakulását megelőzni, a már 
kialakult gócokat felszámolni. 
 
A Korm. rendelet 44. § (2) bekezdés c) pontja értelmében a miniszter gondoskodik a 
mentéssel, a betegszállítással, a vérellátással és a transzplantációval kapcsolatos 
feladatok megvalósítása feltételrendszerének biztosításáról. 
A Kormányprogram további kiemelt célja a mentőállomás hálózat fejlesztése, a 
prehospitalis sürgősségi ellátás szakmai színvonalát növelő fejlesztések (eset-
rohamkocsi fejlesztések, gyermekmentő-orvosi kocsi hálózat országos bővítése, 
mentőorvosi kocsik hálózatának országos bővítése, a mentőmotor program országos 
bővítése) megvalósítása, az elöregedett mentőgépjármű kocsipark lehetőség szerinti 
cseréje.   
 
A Kormányprogram egészségügyi ágazatra vonatkozó fejlesztési terveiben kiemelten 
kezelt alap-, járóbeteg- és fekvőbeteg ellátás finanszírozásának jelentős mértékű 
emelésére kerül sor. Ezen belül a családorvosi praxisok finanszírozása javul, a védőnői 
ellátás, a járó- és fekvőbeteg ellátás a 2010. évihez képest közel 10 %-kal nagyobb 
forrásból gazdálkodhat.  
 
A Korm. rendelet 46. § (1) bekezdés c) pontja szerint a miniszter előkészíti az 
egészségügyi ágazat tekintetében az irányítása vagy felügyelete alá tartozó szerveknek 
a katasztrófa-egészségügyi felkészüléssel és ellátással kapcsolatos feladataira, 
valamint az ezzel kapcsolatban együttműködő szervek együttműködésének rendjére 
vonatkozó jogszabályokat. 
 
A Korm. rendelet 43. § (1) bekezdés c) pont szerint a miniszter törvényességi 
felügyeletet gyakorol az ágazathoz tartozó szakmai kamarák felett. 
 
Kulturális ágazat 
 
A közgyűjteményeket érintő legfontosabb szakmapolitikai célok a következők: 
- a muzeális intézmények, könyvtárak és levéltárak őrizetében lévő gyűjtemények, 
valamint a nemzeti kulturális örökség részét képező maradandó értékű kulturális javak 
biztonságos megőrzése, fizikai állapotának helyreállítása, szakszerű feldolgozása, 
széleskörű hozzáférésének és az oktatás számára történő prezentálásának biztosítása, a 
közgyűjtemények értékmentő programjainak megkezdése; 
- a könyvtárközi dokumentum-szolgáltatás működtetése és az elektronikus tartalmak 
világhálón keresztül történő hozzáférhetővé tételének fejlesztése; 
- a kultúráért viselt felelősségnek megfelelően fenti célok megvalósulásának a nemzeti 
és országos intézmények fenntartásával, valamint az ország közgyűjteményi 
intézményrendszerének fejlesztését szolgáló fejezeti kezelésű előirányzatok 
felhasználásával történő elősegítése. 
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A kulturális kormányzat határozott szándéka a vidéken élők életminőségének a 
javítása a kultúra, sajátosan a közművelődés eszközeivel. Ez a program mindenekelőtt 
jelenti a közművelődési intézményrendszer hálózatának lehetőleg teljessé tételét. 
A helyi közösségek fennmaradása, megerősítése elképzelhetetlen a helyi kulturális 
értékek megőrzése és megújítása nélkül. 
Kiemelkedő szerepet kapnak az „Építő közösségek” megújuló tartalommal 
meghirdetett pályázatai, az országos hatókörű és közművelődési tevékenységeket is 
végző civil szervezetekkel meglévő sokoldalú együttműködések, a tehetséggondozás 
és a hagyományápolás. 
Meghatározottak az egész életen át tartó tanulás európai programjához igazodó 
feladatok: az új tanulási formák terjesztése, széleskörű alkalmazása, valamint 
felnőttképzési alkalmak szervezésével az intézményi akkreditáció és a foglalkoztatási 
pozíciók javítása.  
Az ágazati irányítás feladata és lehetősége is az európai normákhoz illeszkedő 
szabályozórendszer működtetése a közművelődésben. Ennek érdekében kiemelt 
jelentősége van a jogszabályi környezet harmonizációjának, a szakfelügyeleti rendszer 
működtetésének, valamint a minőségfejlesztés elterjesztésének a közművelődési 
intézményekben. 
 
A művészeti terület tekintetében prioritást élveznek 2011-ben a kiemelkedő hazai és 
nemzetközi programokat megvalósító előadó- és alkotóművészeti szervezetek, melyek 
rendezvényeihez, működéséhez kíván a tárca támogatást nyújtani.  
 
A kulturális nemzetközi szakdiplomáciai feladatok egyik eleme a kétoldalú 
kormányközi egyezményekben, nemzetközi megállapodásokban, munkatervekben 
megfogalmazott kulturális ágazatot érintő vállalások teljesítése. A munkatervek a 
hagyományos kétoldalú kapcsolatok fenntartását, erősítését és fejlesztését szolgálják, 
amelyek alapot biztosítanak a magyar kultúra külföldi terjesztésére irányuló 
tevékenység fejlesztésének irányelveire és programjaira, ezek végrehajtásának 
megszervezésére, illetve összehangolására, elősegítve ezáltal más népek, nemzetek 
kultúrájának magyarországi és a magyar kulturális értékek külföldi megismerését és 
megismertetését. 
A szakdiplomáciai feladatok igen sokrétűek és szerteágazóak. A tárca több mint száz 
országgal tart fenn aktív kapcsolatot, számos területet felölelve a magyar kultúra 
külföldi megjelenésétől a közösen tervezett kulturális programokon át a különböző 
szintű együttműködésekig.  
Kiemelt feladat a 2011. első félévi magyar EU elnökséghez kapcsolódó rendezvények 
szervezése, továbbá a Kultúra program (2007-2013) hazai megvalósítása.   
 
Oktatási ágazat 
 
Az oktatási ágazat három nagy szakterülete: a felsőoktatás, a közoktatás, valamint a 
határon túli köz- és felsőoktatási feladatok.  
 
A felsőoktatási területnek a következő évben is el kell látni a hagyományai és a 
felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény (továbbiakban: Ftv.) alapján rá 
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háruló általános feladatait, azaz a hazai és nemzetközi hálózatok részeként folyó 
felsőfokú képzést, továbbá a kutatást, a fejlesztést és innovációt, amely az oktatás 
megalapozásán túl szolgálja a tehetséggondozás, az utánpótlás-nevelés feladatát, a 
gazdasági-technológiai haladást és a tudomány fejlesztését.  
Új kihívást jelent a „kutatóegyetem” minősítést és ilyen jellegű pályázati támogatást 
nyert felsőoktatási intézmények teljesítményének a kibontakoztatása. Oktatási téren a 
korábbiakat minőségileg meghaladó új feladat a külföldi hallgatók számának növelése. 
2011-től kezdődően jelentős lesz a felsőoktatás felelőssége abban is, hogy 
Magyarország teljesíthesse az Európai Unió 2020-ig terjedő stratégiájában a 30-34 
éves korosztályon belül a diplomások arányának jelentős emelésére vonatkozó 
célkitűzését. A felsőfokú – vagy annak megfelelő – végzettséggel rendelkezők 
arányának növelésére tervezett kormányzati intézkedések kiterjednek a képzési idő 
alatt oklevelet meg nem szerző, ún. túlfutó hallgatók diplomaszerzésének gyorsítására, 
a lemorzsolódás csökkentésére, az idegen nyelv oktatás fejlesztésére, valamint a 
felsőfokú szakképzés kiszélesítésére. Ezzel összefügg a központi diplomás 
pályakövetési rendszer kiépítése is, amely 2011. évtől kezdheti el működését. További 
feladatot jelent a korábbi időszak értékelése, az új intézményfejlesztési tervek 
elkészítése, és a felsőoktatás működésének az új felsőoktatási törvénynek megfelelő, 
hatékonyságában és minőségében erősödő átszervezése. (2011 januárjában a Kormány 
elé kerül az új felsőoktatási törvény koncepciója, majd az elfogadást követően 
benyújtása az Országgyűlésnek.) 
 
Az oktatás-nevelésnek kiemelt feladata van a társadalmi szolidaritás erősítésében, az 
egyenlőtlenségek kiegyenlítésében. A tenni akarás és a tisztes munka, a tudás és a 
műveltség fő érték, ezért az iskola feladata az, hogy ezek kibontakoztatására 
lehetőséget biztosítson mindenki számára. 
2011-ben kiemelt szerep jut a kisiskolák támogatásának. Azok a kistelepülések, 
amelyek hátrányos helyzetbe kerültek, ugyanakkor a településen élők igénylik az 
óvodai és az általános iskola alsó tagozatához kapcsolódó feladatok helyben történő 
megszervezését, célzott többlettámogatást kapnak az oktatás helyben történő 
megszervezéséhez, megteremtve ezen intézmények újranyitásának feltételeit. 
Az erkölcs, a rend, a tudás, az igazságosság, a szabadság és az ellenőrzött minőség 
teljes körű érvényesülése érdekében a nevelési-oktatási intézményekben szükséges a 
nemzet céljainak szolgálatába állított pedagógus életpályamodell megvalósítása. A 
nemzetközi kutatások is egyhangúan alátámasztják, hogy a legalkalmasabb jelöltek 
kiválasztását, pályára vonzását és megtartását, munkájuk anyagi és társadalmi 
elismerését csak a pedagógus életpályamodell garantálhatja.  
 
A Kormányprogram kiemeli, hogy „a Nemzeti Ügyek Kormánya a határon túl élő 
magyarságot is részévé teszi a Nemzeti Együttműködés Rendszerének”. A Nemzeti 
Együttműködés Rendszere – Új Társadalmi Szerződés.  
A Kedvezménytörvény (a 2001. évi LXII. törvény a szomszédos államokban élő 
magyarokról) preambuluma elvi éllel mondja ki, hogy a törvény célja a szomszédos 
államokban élő magyarság szülőföldjén való boldogulásának, Magyarországgal való 
kapcsolatai fenntartásának, magyar nemzeti azonosságtudata megerősítésének 



 6

támogatása, valamint a magyar kulturális örökséghez való kötődésének, mint a magyar 
nemzethez való tartozásának kifejezésre juttatása. 
A határon túli magyar oktatással kapcsolatos alapvető szakmapolitikai cél a külhoni 
magyar közösségek identitását, megmaradását garantáló magyar anyanyelv és kultúra 
megtartása érdekében az oktatás értékeit megőrző és minőségét fejlesztő támogatások 
biztosítása, a magyar közösségek tudományos, nyelvi, kulturális kapcsolattartásának 
ösztönzése. E célok eléréséhez a külhoni magyarok oktatását az egységes magyar 
nemzeti oktatás dimenziójában (egységes oktatási terében) kell fejleszteni. 
 
Az oktatási szakdiplomáciai feladatok igen sokrétűek és szerteágazóak. Egyik eleme a 
kétoldalú kormányközi egyezményekben, nemzetközi megállapodásokban, 
munkatervekben megfogalmazott oktatást, tudományos ágazatot érintő vállalások 
teljesítése. A munkatervek a hagyományos kétoldalú kapcsolatok fenntartását, 
erősítését és fejlesztését szolgálják. A feladatok számos területet ölelnek fel, a külföldi 
megjelenésektől a közösen tervezett programokon át a különböző szintű oktatási 
együttműködésekig. 
A nemzetközi alapítványok többnyire társfinanszírozásban működnek és valósítják 
meg az alapító okiratukban meghatározott feladatokat. Ezen feladatok közé tartozik az 
adott idegen nyelv magyarországi népszerűsítése, az idegen nyelv oktatás 
színvonalának emelése, a felsőoktatási és tudományos projektek pályázatok útján 
történő támogatása, különböző szintű és szakágakat felölelő ösztöndíjas, valamint 
tanár csereprogramok.  
Kiemelt feladat a 2011. első félévi magyar EU elnökséghez kapcsolódó programok 
megvalósítása.   
 
Sport ágazat 
 
Sport ágazat általános céljai az alábbiak: 
 

1. A lakosság egészségi állapotának javítása, a rendszeresen sportolók számának 
növelése és a területi különbségek csökkentése, hosszú távon az egészségügyi 
kiadások csökkentése, a népbetegségben szenvedők számának csökkenése 
(makrogazdasági hatás). 

2. A versenysport-eredmények javítása, a versenysport – létesítmény és szervezeti 
– finanszírozásának átalakítása, az üzleti alapú működési környezet elősegítése 
többek között a fizető vendégszám növelésével, az utánpótlás-rendszer humán-
erőforrás alapjainak kiszélesítése (tehetséges utánpótlás sportolók karrier 
nyomon követése). 

3. Meg kell teremteni a Nemzeti Sportinformációs Rendszernek (továbbiakban: 
NSR) – a lehető legrövidebb időn belül történő – a kapcsolódó ágazatokban, 
illetőleg területeken használt információs rendszerekben szereplő adatok 
migrációját, összekapcsolását. 

4. Az európai uniós források lehető legnagyobb számú abszorpciója a sport ágazat 
részére, kapcsolódva a társágazatok (oktatás, egészségügy) humán-fejlesztési 
elképzeléseihez az ÚMFT (illetőleg Új Széchenyi Terv) kereti között lehetőség 



 7

szerint önállóan, egyéb fejlesztési programokban is (pl. TE programok, Norvég 
és EGT Finanszírozási Mechanizmus). 

5. A sportszervezetek, a szabadidő- és versenysport rendezvények számának 
növelése országos szinten, a sportszakemberek, testnevelők továbbképzése. 

6. Az esélyegyenlőséget biztosító (komplex akadálymentesítést tartalmazó) 
sportlétesítmény-infrastruktúra és ehhez kapcsolódó humán-fejlesztések 
tekintetében az alábbi célok megvalósítása szükséges: 

a. az állami tulajdonban, kezelésben lévő sportépítmények, így különösen 
az Olimpiai Központok fejlesztése fenntartása és fejlesztése; 

b. fenntartható közoktatási sportlétesítmény-fejlesztési program 
megvalósítása; 

c. szabadidősport célú szabadtéri és fedett sportlétesítmények, közösségi 
terek építését, fenntartható fejlesztését célzó program megvalósítása; 

d. tartalmi fejlesztések megvalósítása az infrastruktúra-fejlesztésekhez 
kapcsolódóan, illetőleg önállóan, így különösen: sportcélú egészség-
megőrzési programok megvalósítása; 

e. szervezetfejlesztés: Országos Sportszolgáltatási Hálózat kialakítása 
megyei szinten, mely az NSR alkalmazhatóságának megteremtését és a 
fejlesztési feladatok elvégzését követően alkalmas a területi szintű 
sportszervezési tevékenységek ellátására. 

 
Az iskolai, diák és felsőoktatási sport területén kitűzött szakmapolitikai célok  
 
Az utóbbi évek kedvező és kedvezőtlen tapasztalatai hazánkban is egyértelművé 
tették, hogy a nemzet fizikai állapotromlásának megállítása, az egészségkárosodás 
megelőzése, a káros szenvedélyek elleni eredményes harc, a felnövekvő generáció 
egészséges életvitelének kialakítása csak a nevelési-oktatási intézményekre, a 
pedagógustársadalomra alapozva valósítható meg. Ezért lehetővé kell tenni, hogy a 
testnevelés és a sport valamennyi – az egyén és a társadalom szempontjából – hasznos 
funkciója érvényesülhessen a közoktatási intézményekben is. Biztosítani kell a 
mindennapos testnevelés lehetőségét, valamint az ehhez elengedhetetlen 
infrastrukturális és szakmai feltételeket az iskolai és óvodai színtéren. 
A felsőoktatás sportjának vonatkozásában foglalkozni kell azokkal, akik már a korábbi 
tanulmányaik alatt is rendszeres sporttevékenységet folytattak. Emellett minden 
eszközzel el kell érni, hogy a „nem sportolók” felismerjék a rendszeres mozgás 
jelentőségét. Kínálat-bővítéssel vonzóbbá kell tenni a felsőoktatási sportéletben való 
részvételt. 
 
Az iskolai és az iskolán kívüli sportolási lehetőségek fejlesztése, az esélyegyenlőség 
elveinek tiszteletben tartása kiemelt prioritás. A köz- és felsőoktatási intézményekben 
tartott testnevelésóráknak az egészségvédelem és egészségfejlesztés hagyományos 
funkcióin túl meg kell felelniük a változatos tananyag, több választható mozgásforma, 
gyakorlati és elméleti ismeretanyag követelményeinek is. Szükség van 
tananyagfejlesztésre, valamint prevenciós egészségfejlesztési tervek kidolgozására, és 
ez alapján iskolai sport és életmód-programok szervezésének ösztönzésére a 
közoktatási intézményekben. 
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Szabadidősport, rekreációs sport területén kitűzött szakmapolitikai célok 
 
Kiemelt célként jelentkezik a térségi szabadidősport-építmény fenntartási és 
üzemeltetési rendszerek kialakításának ösztönzése, különös tekintettel a 
sportépítmények területi, szociális és nemi kiegyenlítést célzó, fenntartható 
működtetésének kialakítására szolgáló sportcélú programok, integrált sportprogramok 
szervezésére (például: Tárt Kapus Létesítmények Program, Nordic Walking Program, 
Tízezer Lépés Program, Mozdulj, Magyarország! Program). 
 
A térségi – települések közötti – sportszakember kölcsönzési együttműködések 
kialakításának ösztönzése, valamint a szabadidősport-építmények, sportcélú terek 
gondnoki hálózatának létrehozása (adott esetben munkahelyteremtéssel), mint a 
szabadidősport tartalmi fejlesztési céljaira kell tekintenünk 2011-ben. 
  
A közösségi parkokban és tereken található sportlétesítmények (labdarúgó-, 
kosárlabda-, kézilabda-, tenisz-, asztalitenisz-, röplabdapályák, stb.) közösségi 
(szociális) funkciókkal – például játszótér – integrált felújítási és építési programjának 
elindítása. 
 
A szabadidősport célú sportlétesítmény felújítási és építési program beindítása, 
különös tekintettel az uszodákra-strandokra, strand-sportpályákra, fedett és szabadtéri 
jégcsarnokokra, műjég-pályákra. 
 
A multifunkcionális tornacsarnok, sportcsarnok és sportpálya építési program 
elindítása mintaprojektek megvalósításával.  
 
Versenysport, utánpótlás-nevelés területén kitűzött szakmapolitikai célok 
 
• Kiemelt fontosságú, hogy rögzíteni kell az állami sportirányítás által támogatandó 

sportágakat, és ennek alapján újra kell gondolni a Sport XXI. Utánpótlás-nevelési 
Programban és a Héraklész Programban résztvevő szövetségek körét. Meghatározó 
jelentőségű a Sport XXI. Utánpótlás-nevelési Program profiltisztítása. 

• A sportiskolai módszertani központok hosszú távú fenntarthatósága érdekében meg 
kell vizsgálni a létszámalapú, normatív támogatás bevezetésének lehetőségét. 

• A versenysport irányításában részt vevő öt köztestület kettőre való csökkentése. 
• A sportolói életpálya-modell kialakításának ösztönzése: az utánpótlás- és 

versenysportolók kettős karrierjének ösztönzése, részvételük biztosítása a 
hagyományos iskolai kereteken kívüli képzési programokban. 

• A nemzeti edzői státusz létrehozása. 
• A sportágfejlesztési programok támogatása. 
• A válogatott keretek tevékenységéhez köthető programfinanszírozás kialakítása 

(szövetségi és egyesületi műhelytámogatás). 
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• A minőségi felkészülést támogató ösztöndíjrendszer (Gerevich-ösztöndíj) 
korrekciója, amely jelenleg sokkal inkább eredményességi juttatásként, mint valós, 
a felkészülést segítő juttatásként jelenik meg. 

• A sportegészségügyi és a felkészülést segítő élettani tudományos háttér életre 
hívása és működtetése. 

• A lemorzsolódott utánpótlás-sportolók karrier-nyomonkövetési rendszerének 
kialakítása. 

• A mérkőzésvezetők, versenybírók számának növelése, képzési rendszerük 
felülvizsgálata. 

• A versenysport-egyesületek létrehozásának ösztönzése, támogatása. 
• A nemzetközi sportszövetségekben tisztséget betöltő személyek (sportdiplomaták) 

számának növelése, sportdiplomata-képzések ösztönzése. 
• Az utánpótlás- és versenysporttal kapcsolatos tevékenységet (pl. doppingellenes 

harc) folytató társadalmi szervezetek támogatása. 
 
A sportlétesítmény-fejlesztés kiemelt szakmai céljai az alábbiak 
 
1. Az állami tulajdonban lévő sportépítmények fenntartása és fejlesztése 
Az állami sportirányítás a sporttörvényben foglalt állami feladatok között különösen 
hangsúlyos prioritásként kezeli a tartósan állami tulajdonban tartandó, ún. stratégiai 
sportlétesítmények (olimpiai központok, valamint egyéb kiemelt sportfeladatot ellátó 
sportlétesítmények) fenntartását és fejlesztését.  
 
2011. és az azt követő évek célkitűzései: 
 

1.1 .    Olimpiai Központok fejlesztése  
Az Olimpiai Központok fenntartása és működtetése a magyar sporthagyományok 
megőrzése és a jövőbeli versenysport – elsősorban olimpiai – sikerek szempontjából 
alapvető fontosságú. E létesítményeknek meg kell felelni a XXI. századi sportszakmai 
és műszaki követelményeknek (különösen a fenntartható üzemeltetés), mert csak így 
képesek alapfeladatuknak megfelelően biztosítani a megfelelő feltételeket a hazai és 
nemzetközi versenyekre való felkészüléshez, valamint azok megrendezéséhez is. 
 
A fejlesztési prioritások között legfontosabb a Budapesti Olimpiai Központ fő 
telephelyének, a Puskás Ferenc Stadionnak integrált rekonstrukciója, amelynek 
eredményeképpen a létesítmény az olimpia és más sportesemények mellett egyéb 
szabadtéri rendezvények céljára is felhasználható és a multifunkcionális hasznosítás 
segítségével fenntarthatóan működtethető.  
 

1.2. Egyéb állami sportlétesítmények fejlesztése 
Az egyéb állami sportlétesítmények további sportcélú hasznosíthatóságát a sport 
köztestületekkel és az érintett országos sportági szakszövetségekkel egyeztetve felül 
kell vizsgálni. Bérbeadás, illetve értékesítés esetén a bevételt az állami 
sportlétesítmények fejlesztésére és fenntartására kívánja a tárca fordítani.  
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2. Önkormányzati fenntartású sportingatlanok fenntartása és fejlesztése 
A kb. 8 000 hazai sportlétesítmény túlnyomó többsége helyi önkormányzati 
tulajdonban van. A lakosság egészségmegőrzése és a helyi közösség 
összekovácsolásának szempontjából ezek fejlesztése stratégiai kérdés.  
 

2.1.   Tornaterem program 
A mindennapos testnevelés a 2011-2012. tanévtől felmenő rendszerben bevezetésre 
kerül, ezért a sportlétesítmény-fejlesztéseken belül kiemelt figyelmet kell fordítani a 
közoktatási intézmények sportcélú építményeinek – sportudvarok, tornaszobák, 
tornatermek, tanuszodák – fejlesztésére, elsősorban európai uniós források 
bevonásával. 
 

2.2.   Varázskapu modell 
A Sportstratégiának megfelelően kidolgozott ún. Varázskapu modellben kidolgozásra 
kerültek a sport mellett komplex szolgáltatást nyújtó, fenntartható üzemeltetésű, 
környezetbarát, lokális sajátosságokhoz alkalmazkodó és együttműködéseket fejlesztő, 
a civil szférának is teret adó, a szabadidő-eltöltés hátteréül szolgáló, az életminőség 
javítását lehetővé tevő multifunkcionális létesítmények (közösségi terek) tervei.  
Ezen – az állami, önkormányzati és a magánbefektetői együttműködésre lehetőséget 
nyújtó – fejlesztésekhez az európai uniós források igénybevételének lehetőségét 
szintén biztosítani kell az előkészítésre került 2 kistérségi, valamint 2 regionális 
mintaprojekt  mielőbbi megvalósításával. 
 
3. Szabadidő- és alternatív sportpályák fejlesztése 
A szabadidősportra alkalmas helyszínek fejlesztése, illetőleg az ahhoz történő szakmai 
és pénzügyi segítségnyújtás az állami sportirányítás kiemelt feladata. A rendszeres 
testmozgásra (fizikai aktivitásra) ösztönzés a fedett létesítmények fejlesztésén túl a 
szabadtéri közösségi terek és sporthelyszínek integrált fejlesztésével is megvalósítható. 
Olyan infrastrukturális fejlesztéseket kell támogatni és megvalósítani, amelyek 
egyidejűleg több generációt szólítanak meg, és a szabadidősporton túl egyéb 
szabadidős elfoglaltságoknak is teret biztosítanak. Ilyenek például a játszótér-
fejlesztéssel vegyes, vagy az alternatív (például: extrém) sporttevékenységeknek teret 
adó sportlétesítmény-fejlesztési konstrukciók.  
 
4. Sportági módszertani bázisok és edzőközpontok kialakítása 
A két kiemelt sport köztestület (MOB és NSSZ) integráló és érdekegyeztető szerepe 
mellett, az egyes sportágak közül az ún. látvány-csapatsportok (labdarúgás, kézilabda, 
kosárlabda, vízilabda, jégkorong) körében a sporttal összefüggő egyes törvények 
módosításáról szóló 2010. évi LXXXIII. törvény adókedvezmények biztosításával 
lehetővé teszi a sportszakmai befektetők hangsúlyos szerepvállalását. 
 
Ennek megfelelően elsősorban a látvány csapatsportágakat irányító országos sportági 
szakszövetségeknek kell elkészíteniük a saját sportépítmény-fejlesztési koncepciójukat 
(rövid-, közép és hosszú távú célkitűzésekkel). A cél az, hogy a szakmai befektetők 
bevonásával olyan, az utánpótlás-nevelést fellendítő országos edzőközpontok jöjjenek 
létre, mint például a Magyar Labdarúgó Szövetség Telki Edzőközpontja, amely több 
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sportág igényeinek kielégítésére is alkalmas. Az eddigi tapasztalatok alapján olyan 
kereteket kell kialakítani – például az OLLÉ program kiszélesítésével –, amelyben az 
állami támogatás a sportági szakszövetségeknek és a velük együttműködő 
önkormányzatoknak lehetőséget nyújt a diáksport- és az egészséges aktív életmód 
kialakítását elősegítő szabadidősport tevékenység, a sportági utánpótlás-nevelés és a 
versenysport megfelelő létesítmény-feltételeinek megteremtéséhez. 
 
Kiemelt cél a hazai doppingellenes tevékenység támogatása a nemzeti doppingellenes 
szervezet feladatait ellátó HUNADO-n keresztül a doppingellenőrzések végrehajtására 
és az egyéb doppingellenes feladatok (felvilágosítás, nevelés, képzés, továbbképzés, 
nemzetközi képviseleti funkciók) ellátására. A magyar doppingellenes 
szervezetrendszer WADA-megfelelősége is kiemelt szerepet kap 2011-ben, tekintettel 
a 2012-es Londoni Olimpia előtti utolsó kvalifikációs év versenyeire. 
 
Szociális ágazat  
 
A Kormányprogramban célként szerepel a családok erősítése, a gyermekvállalás 
támogatása, a fogyatékossággal élők és családjaik támogatása, valamint a kilátástalan 
anyagi helyzetbe került családok támogatása.  
A szociális ágazat három nagy szakterületére: a szociálpolitikára, a család- és 
ifjúságpolitikára, valamint a fogyatékossággal élők és megváltozott 
munkaképességűekre vonatkozó szakmapolitikai célok az alábbiak:  
 
A szociálpolitikán belül kiemelt célok a következők: 

• A szociális szolgáltatásokkal, ellátórendszerekkel kapcsolatos projektek, 
tevékenységek, a szakmai munka fejlesztését célzó képzések, kutatások, 
programok finanszírozása; 

• Az egyházi és más nem állami fenntartású szociális, gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi intézmények működési kiadásainak támogatása; 

• A támogató szolgálatok, a közösségi ellátások és a jelzőrendszeres házi 
segítségnyújtást működtető szolgáltatók finanszírozási szerződés útján történő 
támogatása; 

• A gyermekjóléti és gyermekvédelmi módszertani feladatokra kijelölt megyei, 
regionális és országos intézmények támogatása, a gyermekvédelmi törvény 
szerinti módszertani intézmények hálózatának kiszélesítése, a feladatok 
magasabb szintű ellátása, az adott szakterületen dolgozó szakemberek 
munkájának a támogatása; 

• A hajléktalan embereket vagy a hajléktalan embereket ellátó 
intézményrendszerrel kapcsolatos feladatok ellátásában segítő szervezetek 
támogatása; 

• A Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Egyesület, a Magyar Református Szeretetszolgálat, a Magyar Ökumenikus 
Szeretetszolgálat, a Katolikus Karitász, illetve a Johannita Segítő Szolgálat 
működésének támogatása, tekintettel arra, hogy ezen szervezetek mindegyike 
közcélú humanitárius szervezetként kiemelt fontosságú szociális és fejlesztő 
tevékenységet végez; 
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• A falugondnoki szolgáltatás minőségének fejlesztése és támogatása; 
• A szociális intézményi foglalkoztatás támogatása annak érdekében, hogy 

szociális intézményben ellátott – sérült és hátrányos helyzetű – személyek 
képességeinek és készségeinek legmegfelelőbb módon dolgozhassanak, 
biztosított legyen számukra az élethosszig tartó tanulás, fejlődés és előrelépés 
lehetősége. 

 
Család- és ifjúságügyi területen elérni kíván célok: 
 
A család- és népesedéspolitikai szakterületének feladatait a Nemzeti Együttműködés 
Programja III/4.2 „A családok erősítése, a gyermekvállalás támogatása” fejezetében 
foglaltak, valamint a Korm. rendeletben foglaltak határozzák meg. A nemzeti erőforrás 
miniszter a családpolitikáért való felelőssége körében előkészíti a családok 
támogatásával, családpolitikai eszközök kialakításával, működtetésével, a 
kisgyermekes szülők foglalkoztatásával, a pénzbeli és természetbeni szociális 
ellátásokkal és a szociális szolgáltatásokkal, valamint a gyermekneveléshez 
kapcsolódó támogatásokkal összefüggő jogszabályokat. A miniszter a családpolitikai 
feladatai körében meghatározza a családok jólétének növelésével kapcsolatos 
kormányzati koncepcióból eredő feladatokat, cselekvési programokat, kidolgozza a 
családi támogatások és a családpolitikai eszközök rendszerét, javaslatokat dolgoz ki a 
kisgyermekes szülők foglalkoztatására. 
 
A kábítószerek használata Magyarországon jelentős társadalmi és közegészségügyi 
probléma, amely veszélyezteti az egyének, a családok és a nagyobb közösségek 
jóllétét és biztonságát. A főbb fejlesztéspolitikai célkitűzések közé tartozik a 
kábítószerek visszaélésszerű használatának megelőzése, illetve csökkentése. 
Célkitűzés a droghasználattal kapcsolatos egyéni és társadalmi kockázatok 
csökkentése, köztük az élet elvesztésének megakadályozása, illetve az 
egészségkárosodásnak, életminőség romlásának a megelőzése. 
 
Fogyatékosságügyi, esélyegyenlőségi és foglalkoztatási rehabilitációs célok: 
 
Az Új Széchenyi Tervben szereplő 1 millió új munkahely megteremtése érdekében a 
foglalkoztatási rehabilitáció elsődleges feladata a mintegy 400 000 aktív korú 
fogyatékos és megváltozott munkaképességű személy foglalkoztatásának növelése a 
jelenlegi 40 000 főről. A legfontosabb cél a jelenlegi támogatási rendszer átalakítása. 
A költségkompenzációban részesülő védett foglalkoztatók és a rehabilitációs 
költségtámogatásban részesülő védett szervezetek esetében a támogatási rendszer 
átalakításához egyszerűbb, átláthatóbb és igazságosabb szempontrendszer kialakításra 
van szükség. A támogatottak körének pontos újradefiniálásán túl fontos a támogatás 
elosztásáért felelős intézményrendszer átalakítása, ami jelenleg is zajlik.  
További célok a fogyatékosságügyi területen a következőek:  

• Az Országos Fogyatékosügyi Tanács működtetése; 
• A Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány alapvető 

működési kiadásainak finanszírozása; 
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• Országos szinten egységes szakmai sztenderdek alapján megvalósuló jelnyelvi 
tolmácsszolgáltatás nyújtása összesen 36 000 tolmácsolási óraszámban; 

• A fogyatékos személyeket otthon ápoló családok számára időlegesen otthon 
nyújtott szakszerű gondozói felügyelet biztosításának finanszírozása; 

• A fogyatékos személyek életvitelét segítő kutyák kiképzésének támogatása; 
• A fogyatékossági területek szerint szerveződött országos érdekvédelmi 

szervezetek működésének és a szervezetek által a célcsoportnak nyújtott 
speciális szolgáltatások támogatása. 

 
Esélyegyenlőség terén fő cél a nők elleni, kapcsolaton belüli, a  gyermekek elleni 
erőszak elől menekülő bántalmazottak működő intézményrendszeren keresztül történő 
védelme és segítése, ehhez kapcsolódóan az áldozatok, krízisből kikerülő 
családok/egyedülálló nők/férfiak lakhatási problémáinak kezelése. A tárca elkötelezett  
továbbá az emberkereskedelem és prostitúció áldozatainak segítése mellett. Az 
Országos Esélyegyenlőségi Hálózat működtetésének célja a társadalomban meglévő 
előítéletek leküzdése, valamint a társadalmi szolidaritás erősítése érdekében a 
közvélemény formálása a hátrányos helyzetű csoportokhoz kapcsolódóan. 
 
 

A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2011-ben 

                millió forintban 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás Engedélyezett 
létszám (fő) 

Költségvetési szervek      
1. cím Nemzeti Erõforrás 
Minisztérium igazgatása 7678,8 54,8 7 624,0 861

2. cím Állami szociális 
intézetek 2 271,7 265,9 2 005,8 525

4. cím Egyéb kulturális 
intézmények 5 764,1 2 101,1 3 663,0 745

5. cím Egyetemek, 
főiskolák 448 120,6 258 838,1 189 282,5 52 432

6. cím Egyéb oktatási 
intézmények 5 796,4 2 712,0 3 084,4 474

7. cím Egészségügyi 
Engedélyezési és 
Közigazgatási Hivatal 

8 225,6 140,0 8 085,6 39

9. cím Gyermek- és 
ifjúságvédelem intézetei 3 762,4 173,7 3 588,7 964

10. cím Gyógyító-megelõzõ 
ellátás országos 
szakintézetei 

45 528,9 43 976,3 1 552,6 5 443

11. cím Közgyűjtemények 21 778,8 11 110,9 10 667,9 3 041
12. cím Művészeti 
intézmények 8 638,1 2 390,0 6 248,1 1 137

13. cím Nemzeti Sport 
Intézet és Nemzeti 5 563,4 1 969,0 3 594,4 801
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Sportközpontok 
14. cím Országos 
Mentõszolgálat 25 656,4 25 387,4 269,0 7 182

15. cím Országos 
Rehabilitációs és Szociális 
Szakértõi Intézet 

3 125,0 672,2 2 452,8 523

16. cím Országos 
Tisztifõorvosi Hivatal és 
intézményei 

19 796,9 4 784,0 15 012,9 3 754

17. cím Országos Vérellátó 
Szolgálat 12 664,2 10 753,3 1 910,9 1 467

18. cím Szak- és 
továbbképzõ intézmények, 
könyvtárak, dokumentációs 
központok, kutatóintézetek  

1 540,0 619,4 920,6 214

19. cím Szociálpolitikai és 
Munkaügyi Intézet 863,5 10,8 852,7 112

 
Intézmények összesen 
 

626 774,8 365 958,9 260 815,9 79 714

 
                millió forintban 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás Engedélyezett 
létszám (fő) 

20. cím Fejezeti kezelésű 
előirányzatok  

    

Egészségügyi ágazat 18 513,6 110,0 18 403,6  
Kulturális ágazat 16 211,7 16 211,7  
Oktatási ágazat 115 287,5 200,0 115 087,5  
Sport ágazat 19 232,6 19 232,6  
Szociális ágazat 132 124,2 4 027,0 128 097,2  
Fejezeti közös feladatok 93,7 15,0 78,7  

Fejezeti kezelésű előirányzatok 
összesen 301 463,3 4 352,0 297 111,3 

 

Központi kezelésű 
előirányzatok 

    

21. cím Családi támogatások 456 215,0    
22. cím Egyéb szociális 
ellátások és költségtérítések 172 174,0

   

23. cím Alapok támogatása 
1. alcím Nemzeti Kulturális 
Alap 

800,0
   

Központi kezelésű 
előirányzatok összesen 629 189,0    

Fejezet összesen 1 557 427,1 370 310,9 557 927,2 79 714 
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Az intézményrendszer és az intézményrendszerben bekövetkezett változások 
bemutatása 
 
Az Egészségbiztosítási Felügyelet (3. cím) 2010. szeptember 26-ával megszűnt. 
Feladatait az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Országos 
Tisztifőorvosi Hivatala, valamint az Országos Egészségbiztosítási Pénztár vette át. 
Egyes vagyoni jogok és kötelezettségek tekintetében jogutód a NEFMI.  
 
A 4. címben az 1167/2010. (VIII. 6.) Korm. határozat alapján megszűnt a Kulturális 
Örökségvédelmi Szakszolgálat, feladatait a 11. címben lévő Magyar Nemzeti Múzeum 
vette át. A Balassi Intézet létrehozásáról szóló, a 216/2010. (VII. 9.) Korm. rendelettel 
módosított 309/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet alapján a Balassi Intézet átadásra 
került a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium részére. 
 
A 6. címből az OKM Támogatáskezelő Igazgatósága az 1188/2010. (IX. 10.) Korm. 
határozat alapján átadásra került a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium részére. 
 
A 7. címben szereplő Egészségügyi Engedélyezési és Közigazgatási Hivatal, valamint 
a 9. címben lévő intézmények neve megváltozott, tekintettel arra, hogy az intézmények 
a jogelőd Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól a NEFMI-hez kerültek.  
 
A 10. címből a Strukturális Alapok Programiroda az 1188/2010. (IX. 10.) Korm. 
határozat alapján átadásra került a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium részére. 
 
A 13. címben szereplő Nemzeti Utánpótlás-nevelési és Sportszolgáltató Intézet 
átalakításra került, 2010. október 1-jei hatállyal létrejött a Nemzeti Sport Intézet és a 
Nemzeti Sportközpontok.  
 
Az intézményrendszer összetétele, a címen belüli intézmények 
 
1. cím NEFMI igazgatása 

NEFMI igazgatása 
2. cím Állami szociális intézetek 
 Reménysugár Habilitációs Intézet 
 ÉletFa Rehabilitációs Intézet 
 Vakok Állami Intézete 
 Mozgássérült Emberek Rehabilitációs Központja 
4. cím Egyéb kulturális intézmények 
 Kulturális Örökségvédelmi Hivatal 
 Műemlékek Nemzeti Gondnoksága 
 Hagyományok Háza 
 Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus 
 Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága 
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5. cím Egyetemek, főiskolák 
 Budapesti Corvinus Egyetem 
 Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
 Debreceni Egyetem 
 Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 Szent István Egyetem 
 Kaposvári Egyetem 
 Miskolci Egyetem 
 Nyugat-magyarországi Egyetem 
 Pécsi Tudományegyetem 
 Semmelweis Egyetem 
 Szegedi Tudományegyetem 
 Pannon Egyetem 
 Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
 Moholy-Nagy Művészeti Egyetem 
 Magyar Képzőművészeti Egyetem 
 Színház-és Filmművészeti Egyetem 
 Óbudai Egyetem 
 Széchenyi István Egyetem 
 Budapesti Gazdasági Főiskola 
 Dunaújvárosi Főiskola 
 Kecskeméti Főiskola 
 Nyíregyházi Főiskola 
 Eötvös József Főiskola 
 Eszterházy Károly Főiskola   
 Szolnoki Főiskola 
 Magyar Táncművészeti Főiskola 
 Károly Róbert Főiskola 
6. cím Egyéb oktatási intézmények 
 Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet  
 Oktatási Hivatal  
7. cím Egészségügyi Engedélyezési és Közigazgatási Hivatal 

Egészségügyi Engedélyezési és Közigazgatási Hivatal 
9. cím Gyermek- és ifjúságvédelem intézetei 

Károlyi István Gyermekközpont 
Budapesti Javítóintézet 
Aszódi Javítóintézet 
Zalaegerszegi Gyermekotthon 
Rákospalotai Javítóintézet és Speciális Gyermekotthon 
Esztergomi Gyermekotthon 
Kalocsai Gyermekotthon 
Debreceni Javítóintézet 
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10. cím Gyógyító-megelőző ellátás országos szakintézetei 
Országos Sportegészségügyi Intézet  
Országos Reumatológiai és Fizióterápiás Intézet  
Országos Idegtudományi Intézet  
Országos Onkológiai Intézet  
Országos Korányi TBC és Pulmonológiai Intézet  
Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet  
Mátrai Gyógyintézet  
Állami Szívkórház Balatonfüred  
Soproni Rehabilitációs Gyógyintézet  
Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézet  
Egészségügyi Minőségfejlesztési és Kórháztechnikai Intézet  
Egészségügyi Készletgazdálkodási Intézet  
Országos Gyógyszerészeti Intézet  
Parádfürdői Állami Kórház  

11. cím Közgyűjtemények 
Országos Széchényi Könyvtár 
Országos Idegennyelvű Könyvtár 
Magyar Országos Levéltár 
Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet 
Magyar Nemzeti Filmarchívum 
Szabadtéri Néprajzi Múzeum 
Petőfi Irodalmi Múzeum 
Néprajzi Múzeum  
Iparművészeti Múzeum 
Magyar Természettudományi Múzeum 
Szépművészeti Múzeum 
Magyar Nemzeti Múzeum 
Magyar Nemzeti Galéria 
Közgyűjteményi Ellátó Szervezet 
Ludwig Múzeum-Kortárs Művészeti Múzeum     
Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár 
Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum 
Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum 

12. cím Művészeti intézmények 
Magyar Állami Operaház Budapest 
Pesti Magyar Színház 

13. cím Nemzeti Sport Intézet és Nemzeti Sportközpontok  
Nemzeti Sport Intézet  
Nemzeti Sportközpontok  

14. cím Országos Mentőszolgálat 
Országos Mentőszolgálat  

15. cím Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet 
Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet  

16. cím Országos Tisztifőorvosi Hivatal és intézményei 
Országos Tisztifőorvosi Hivatal 
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17. cím Országos Vérellátó Szolgálat 
Országos Vérellátó Szolgálat  

18. cím Szak- és továbbképző intézmények, könyvtárak, dokumentációs 
központok, kutatóintézetek  

Egészségügyi Stratégiai Kutatóintézet 
Egészségügyi Szakképző és Továbbképző Intézet 

19. cím Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet 
Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet 

 
 
Az intézményrendszer által ellátandó általános feladatok 
 
1. cím NEFMI Igazgatása 
 
A NEFMI igazgatása a nemzeti erőforrás miniszter szakpolitikai feladat- és 
hatáskörével az egyes miniszterek, valamint a Miniszterelnökséget vezető államtitkár 
feladat- és hatásköréről szóló Korm. rendeletben meghatározott feladatainak 
ellátásával kapcsolatos szakmai és adminisztratív feladatok végrehajtó szervezete.  
 
2. cím Állami szociális intézetek 
 
A címhez tartozó intézetek feladata egyrészt az egészségkárosodott, mozgás-, illetőleg 
látássérült személyek ellátása, oktatása, szakmai képzése, rehabilitációs célú 
foglalkoztatása, a beutaltak családi és lakóhelyi környezetbe történő visszatérésének 
előkészítése, az utógondozás megszervezése. Feladata másrészt a felnőtt értelmi 
fogyatékosok szociális ellátása, habilitációs, rehabilitációs lehetőségeinek biztosítása, 
foglalkoztatása, az értelmi fogyatékosok családcsoportos gondozása, lehetőség szerint 
családba történő reintegrálása. A súlyos értelmi fogyatékosok és halmozottan sérültek 
szociális ellátása, tartós bentlakás biztosítása, intézményi ápolása, gondozása, fejlesztő 
célú foglalkoztatása.  
 
4. cím Egyéb kulturális intézmények 
 
A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal látja el a kulturális örökség védelméről szóló 
2001. évi LXIV. törvényben megfogalmazott kulturális örökségvédelmi szakmai és az 
e törvényből, valamint más jogszabályokból (különösen: építésügyi, 
mozgóképszakmai, előadó-művészeti) adódó hatósági feladatokat. 
 
A Műemlékek Nemzeti Gondnoksága az állam tulajdonában lévő műemlékek szakmai 
vagyonkezelő szervezete. Feladata a kezelt vagyon minél gazdaságosabb hasznosítása, 
állagának megóvása, illetve az eredeti állapotok helyreállítása. 
 
A Hagyományok Háza a népzenei, néptáncos és népi kézműves hagyaték 
megőrzésének, ápolásának és közkinccsé tételének céljából létrehozott közművelődési 
és közgyűjteményi feladatokat is ellátó művészeti intézmény, amely 2011-ben ünnepli 
alapításának 10. évfordulóját. 



 19

 
A Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus szakmai 
háttérintézményként első sorban országos módszertani, szakmai szolgáltató- és 
tanácsadó feladatokat lát el, működteti az ERIKANET internetes közművelődési 
portált és a regionális irodákat. 2011. évi új feladata a „Minősített Közművelődési 
Intézmény Cím” és a „Közművelődési Minőség Díj” adományozásával kapcsolatos 
feladatok ellátása. 
 
A Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága a Nemzeti Kulturális Alapról szóló 
törvényben meghatározott pályázatkezelési feladatokat látja el. 
 
5. cím Egyetemek, főiskolák 
 
Az egyetemek, főiskolák folyamatosan megújuló, versenyképes és rugalmas, a piaci 
igényekhez alkalmazkodó képzést kínálnak. Az egyes tudományágakban és a 
szakindítási engedéllyel rendelkező szakokon felsőfokú szakképzést folytatnak 
nappali, esti és levelező tagozaton. Országos és nemzetközi beiskolázással képeznek 
szakembereket a munkaerőpiacra. Feladatuk a felnőttképzésről szóló 2001. évi CI. 
törvényben foglaltak szerinti felnőttképzés folytatása is. 
Az integrált felsőoktatási intézmények az Európai Unió országaiban folyó képzés 
tartalmával és módszereivel összhangban arra törekednek, hogy a felsőfokú 
szakemberképzésben betöltött szerepüket megőrizve folyamatosan emeljék az oktatás 
színvonalát és az integráció eredményeként létrejött, széleskörű szellemi kapacitással 
hozzájáruljanak a magyar, illetve a közép-kelet-európai gazdaság fejlesztéséhez. 
Kutatási és szakértői tevékenységüket az oktatás szempontjaival összhangban alakítják 
ki, hangsúlyozva ezek szoros kapcsolatát az oktatók egyéni fejlődésével és a tananyag 
korszerűsítésével.  
A nemzeti és az egyetemes kultúra közvetítésével, művelésével és fejlesztésével 
hozzájárulnak a hallgatók értelmiségi létre történő felkészítéséhez.  
A 2009-es költségvetési évben már a teljes akadémiai évre vonatkozóan három 
évfolyam vett részt a többciklusú képzés első alapképzési (BSc, BA) szakaszában és 
teljes körű volt a kibocsátás. Ennek következtében 2011-ben a közel háromszáz 
akkreditált mesterszakon (MA, MSc) két évfolyammal teljes lesz a képzés és 
megtörténik az első teljes mesterszakos évfolyam kibocsátása. A mesterszakos képzés 
felfutó rendszerével egyidejűleg 2011-ben fejezik be tanulmányaikat a korábban öt 
éves egyetemi szintű képzésre felvett hallgatók. A hallgatók 15 %-át érintő átsorolási 
rendszer működésének eredményességeként az évfolyamokon az államilag támogatott 
hallgatók létszáma nem csökken. A hallgatói létszám belső szerkezetének 
változásaként növekszik a költségigényesebb műszaki és természettudományos 
szakokon tanulók száma. Ugyanakkor az új képzési szerkezet felfutásával már 
érzékelhető, hogy az adott szakon a belépő évfolyamokon tanulók 15-20 %-a nem a 
képzési időben szerzi meg oklevelét és a törvény adta lehetőséggel élve két félévvel 
„túlfutóként” az államilag támogatott hallgatói létszámot növeli. 2011-ben az őszi 
beiskolázáskor már ötvenezer alá csökken az államilag támogatott új belépő hallgatók 
száma, de 300 fővel növekszik az ösztöndíjas doktoranduszok létszáma. 
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6. cím Egyéb oktatási intézmények 
 
Az Oktatási Hivatal eddig szervezetileg nem elkülönülő regionális szervei a megyei 
kormányhivatalokhoz kerülnek. Ez a Hivatal és a létrejövő kormányhivatalok között 
feladatmegosztást tett szükségessé.  
A Hivatal továbbra is ellátja az alábbi – közoktatási és felsőoktatási – szakágazati 
feladatokat:  
A Hivatal a közoktatás igazgatása tekintetében érettségi vizsgák megszervezését és 
lebonyolítását, országos szakmai ellenőrzést, országos mérést, értékelést végez, 
nemzetközi méréseket bonyolít le, középfokú beiskolázással, felvételi eljárással, 
tanulmányi versenyek szervezésével kapcsolatos feladatokat lát el. 
Ellátja a tankönyvvé nyilvánítással, a tankönyvjegyzékkel és akkreditált 
kerettantervekkel kapcsolatos hatósági feladatokat; a közoktatási szakértői 
tevékenységgel kapcsolatos feladatokat, a pedagógus-továbbképzés akkreditációját, a 
diákigazolványok nyilvántartásához kapcsolódó feladatokat.  
A felsőoktatás tekintetében ellátja a felsőoktatási intézmények regisztrációjával 
kapcsolatos hatósági feladatokat, működteti a Felsőoktatási Információs Rendszert, 
ellátja a felsőoktatási felvételi eljárással kapcsolatos, valamint a felsőoktatási 
intézmények által használt nyomtatványok előállításával és forgalomba hozatalával 
összefüggő feladatokat.  
A Hivatal ellát további regisztrációs feladatokat is: például ekvivalencia központként 
végzettségek, képesítések elismerése, honosítása; államilag elismert nyelvvizsga 
központok ellenőrzése, akkreditációja. 
A Hivatalnak a szakképzés szakmai vizsgáinak megszervezésével kapcsolatos 
engedélyezési és ellenőrzési feladatai is vannak. 
 
Az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet jogszabályban meghatározott közfeladata 
elsődlegesen a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény alapján meghatározott 
közoktatás-szolgáltatás körébe tartozó, valamint ellátja az Ftv. szerinti felsőoktatás-
szolgáltatási feladatokat. Ellátja az ezekhez kapcsolódó kutatás-fejlesztési feladatokat 
és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről 
szóló 1997. évi CXL. törvény értelmében a feladatkörébe tartozó könyvtári és 
múzeumi kulturális közfeladatokat. 
  
7. cím Egészségügyi Engedélyezési és Közigazgatási Hivatal 
 
Feladatkörébe tartozik az orvostechnikai eszközökre vonatkozó jogszabályok szerinti 
nyilvántartások vezetése, hatósági, ellenőrzési feladatok ellátása, továbbá az 
egészségügyi szakértői engedélyek, gyógyászati felhasználást szolgáló kábítószerek és 
pszichotrop anyagokkal végzett tevékenységek engedélyeinek kiadása, a külföldön 
szerzett egészségügyi diplomák, szakképesítések, felsőfokú szakirányú 
szakképesítések elismerése, honosítása.  
Fentieken túlmenően a Hivatal azokban az ügyekben, amelyekben első fokon az 
Országos Tisztifőorvosi Hivatal, az országos tisztifőorvos vagy az országos 
tisztifőgyógyszerész jár el, ellátja a másodfokú eljárás lefolytatásával kapcsolatos 
feladatokat. 
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A biztonságos és gazdaságos gyógyszer-és gyógyászati segédeszköz-ellátás szintén a 
Hivatal feladatkörébe tartozik. Ezen kívül ellátja az egészségügyi felsőfokú szakirányú 
szakképzéssel kapcsolatos pályáztatás lebonyolításával és a szakképzés költségvetési 
forrásának a kezelésével kapcsolatos, valamint az egészségügyi ágazatba tartozó 
szakképesítések tekintetében a vizsgaelnöki névjegyzékkel, továbbá a szakmai 
vizsgabizottság elnökének megbízásával kapcsolatos feladatokat is. 
 
9. cím Gyermek- és ifjúságvédelem intézetei 
 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
előírásai alapján a címhez tartozó javítóintézetek és speciális gyermekotthonok állami 
feladatot látnak el. 
A javítóintézetek a bíróság által javítóintézeti nevelésre utalt vagy oda előzetes 
letartóztatásba helyezett fiatalkorú bűnelkövetők javító intézeti nevelése mellett 
gondoskodnak a fiatalok iskolai oktatásáról, képzéséről. A minisztérium speciális 
gyermekotthonai otthont nyújtó ellátást biztosítanak a gyermekvédelmi 
gondoskodásban élő kiskorúak, a súlyos pszichés tüneteket mutató (disszociális, illetve 
pszichoaktív szerekkel küzdő), súlyos beilleszkedési, magatartási vagy tanulási 
zavarokkal küzdő átmenetileg vagy tartósan nevelt kiskorúak számára, továbbá a 
korábban gyermekotthonban elhelyezetett fiatal felnőttek részére utógondozói ellátást 
biztosítanak.  
2011-ben új feladatként jelenik meg a menedékkérő, kísérő nélküli kiskorúak 
elhelyezése, amely a magyar gyermekvédelmi szakellátásban valósul meg. Az így 
bekerült gyermekek számára új intézményi ellátás kialakítása válik szükségessé.  
 
10. cím Gyógyító-megelőző ellátás országos szakintézetei 
 
A cím alatti intézménycsoportot – az Egészségügyi Minőségfejlesztési és 
Kórháztechnikai Intézeten, az Egészségügyi Készletgazdálkodási Intézeten és az 
Országos Gyógyszerészeti Intézeten kívül – az egészségügyi ellátást nyújtó országos 
intézetek alkotják.  
 
A Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézet alapfeladata a szív- és érrendszeri 
betegségek teljes spektrumának diagnosztikája non-invazív és invazív terápiája az 
intervenciós kardiológia, az elektrofiziológia, a szívsebészet és szívtranszplantáció 
területén. Feladata a szív- és érrendszeri megbetegedések megelőzése, a kardiológiai 
megbetegedések monitorozása. 

 
Az Országos Korányi Tbc és Pulmonológiai Intézetben  a pulmonológiai fekvőbetegek 
és járóbetegek speciális bronchológiai, onko-pulmonológiai, légúti allergológiai, 
kardiopulmonális, alvásdiagnosztikai, rehabilitációs, mellkassebészeti, valamint a 
tüdőtransplantált betegek szakorvosi ellátása és légzésfunkciós vizsgálata történik.  
 
Az Országos Onkológiai Intézet ellátási területére kiterjedően a daganatos járó- és 
fekvőbetegek diagnosztikus és terápiás szakorvosi ellátását, rehabilitációját (palláció) 
és követéses gondozását végzi.  
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Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet alapfeladata mozgásszervi és pszichiátriai 
rehabilitáció, valamint az azt támogató aktív fekvőbeteg ellátás végzése járó-és 
fekvőbeteg ellátás keretében. 

 
Az Országos Reumatológiai és Fizioterápiás Intézet fekvőbetegek és járóbetegek 
szakorvosi ellátása keretében, továbbá szakrendeléseken végzi feladatait reumatológiai 
és az ehhez kapcsolódó szakterületeken, így a mozgásszervi rehabilitáció, a klinikai 
immunológiai és intenzívterápiás osztályokon, illetve részlegeken.  
 
Az Országos Sportegészségügyi Intézet a szabadidő-, a verseny- és válogatott 
sportolók fekvő- és járóbeteg szakorvosi ellátását biztosítja, továbbá az Országos 
Sportegészségügyi Hálózatot működteti. Ennek keretében végzi a sportolók sportági 
versenyzési alkalmassági vizsgálatát és kiadja a sportolók és igényjogosultak körében 
az alkalmassági és versenyzési engedélyeket és ellátja a válogatott keretek 
sportolóinak kötelező időszakos komplex ellenőrző vizsgálatát. 
 
Az Országos Idegtudományi Intézet feladata az idegsebészeti, az ideggyógyászati, az 
epilepszia és stroke, továbbá ezen szakterületek határterületéhez tartozó fekvő és 
járóbetegek szakellátása. 
 
Az Állami Szívkórház Balatonfüred progresszív egészségügyi ellátást nyújt a 
kardiológiai rehabilitáció vonatkozásában, továbbá regionális aktív kardiológiai, 
sürgősségi invazív kardiológiai ellátást biztosít.  
 
A Mátrai Gyógyintézet alapfeladata a krónikus és allergiás betegek fekvő- és járóbeteg 
szakorvosi ellátása és a hozzátartozó hotelszolgáltatás, valamint ezen ellátottak 
diagnosztikai és terápiás céllal végzett vizsgálata és kezelése, a tüdő-belgyógyászati 
betegségben szenvedők aktív, intenzív és krónikus fekvőbeteg ellátása. 
 
A Parádfürdői Állami Kórház feladata járóbeteg szakellátás az emésztőszervi-
belgyógyászati, nőgyógyászati és mozgásszervi betegek orvosi rehabilitációja, 
járóbetegek gyógyító, rehabilitációs szakellátása szakterületeken. 
 
A Soproni Rehabilitációs Gyógyintézet részt vesz az orvosi rehabilitáció mind 
szélesebb területein a betegségek megelőzésében, gyógyításában és rehabilitációjában 
annak érdekében, hogy a betegek minél előbb integrálódni tudjanak a társadalomba, 
munkaképességüket visszanyerjék, életminőségük javuljon. 
 
Az Országos Gyógyszerészeti Intézet a hatósági gyógyszerellenőrzés országos szerve 
és egyben módszertani és tudományos kutató intézet. Gyógyszerészeti államigazgatási 
szervként, egészségügyi államigazgatási szervként és egyben szakhatósági 
tevékenységet ellátó államigazgatási szervként közreműködik a nemzetközi 
gyógyszer-engedélyezés és ellenőrzés feladatainak ellátásában. 
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Az Egészségügyi Készletgazdálkodási Intézet alapfeladata az egészségügyi stratégiai 
tartalékok tárolása, valamint az egészségügyi adatok kezelése az egészségügyi 
dokumentációt kezelő jogutód nélküli megszűnése esetén az adatkezelési feladatokat 
ellátó szerv kijelöléséről szóló 44/2008. (II. 29.) Korm. rendelet alapján. 
 
Az Egészségügyi Minőségfejlesztési és Kórháztechnikai Intézet az orvostechnikai 
eszközök megfelelőségének vizsgálatát és tanúsítását, valamint az in vitro 
diagnosztikai műszerek, gépek, eszközök és berendezések vizsgálatát és tanúsítását 
végzi. A gyógyászati segédeszközök társadalombiztosítási támogatásba történő 
befogadásához igazolást ad. Adatgyűjtést végez, országos nyilvántartást vezet, 
elemzést végez a gép-műszer, energia- és épületkataszter területén, az egészségügyi 
szolgáltatók minőségirányítási rendszereiről, az akkreditációs dokumentumokról, a 
betegek biztonságát veszélyeztető események adatairól, gyűjti a humán reprodukciós 
eljárásokkal kapcsolatos, kötelezően nyilvánosságra hozandó eredményességi 
adatokat. Koordinálja az egészségügyi minőségfejlesztési feladatokat, indikátor-
fejlesztést végez és javaslatot tesz szakmai standardokra. Szervezi és koordinálja a 
kiemelt egészségügyi területek klinikai auditját, az egészségügyi szolgáltatások és 
szolgáltatók szakma specifikus akkreditációját, fejlesztések során a 
minőségellenőrzést. 
 
11. cím Közgyűjtemények 
 
A címhez tartozó muzeális intézmények, könyvtárak és levéltárak fenntartása és 
fejlesztése a kulturális javak széles körű hozzáférhetőségének biztosításával szolgálja a 
Kormányprogramban meghatározott feladatok megvalósítását.  
Az intézményrendszer általános feladata a közgyűjteményekben őrzött kulturális javak 
megőrzése, tudományos feldolgozása, megismertetése és közreadása, az intézmények 
tevékenységének fejlesztése, a muzeális intézmények kiállításai, a könyvtári és 
levéltári szolgáltatások korszerűsítése a 21. századi információs-kommunikációs 
technika alkalmazásával. Múzeumi feladatok tekintetében 2011. évben új feladat a 
Magyar Nemzeti Múzeum által a megszűnt Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat 
feladatainak átvétele a régészeti feltárás központi irányítása érdekében.  
 
12. cím Művészeti intézmények 
 
A Magyar Állami Operaház Budapest alaptevékenységébe többek között az alábbi 
fontosabb feladatok tartoznak:  
- az egyetemes opera- és balettművészeti alkotások, nemzeti alapintézménynek 
megfelelő magas színvonalú bemutatása, repertoáron tartása, fokozott figyelemmel a 
magyar szerzők műveire;  
- az opera- és balettelőadások mellett a zeneirodalom más színpadi műveinek 
bemutatása, zenekari koncertek és egyéb művészeti rendezvények, események 
rendezése;  
- nemzetközi hírű operaénekesek és balett művészek vendégszerepeltetése;  
- az „Operaház Mesterművésze” díj, valamint az operaházi „Örökös tagság” 
gondozása;  
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- új művek létrejöttének elősegítése és azok bemutatása;  
- az Operaház épületének – amely a nemzeti kulturális örökség, valamint a 
világörökség része –, valamint az Operaház történetének, működésének, 
tevékenységének a nagyközönség számára történő bemutatása;  
- a Magyar Állami Operaház Budapest birtokában lévő kulturális emlékek megőrzése, 
a műemlék épület fenntartása és gondozása;  
- az Operaház közönségkapcsolatainak folyamatos erősítése, különös tekintettel a 
vidéken élőkre, a határon túli magyarokra, a külföldi látogatókra, a műfaj új 
közönségének kinevelésére, valamint a törzsközönség megtartására és növelésére;  
- együttműködés a Budapesti Filharmóniai Társasággal;  
- a Magyar Állami Operaház nemzetközi és hazai hírnevének erősítése érdekében 
külföldi és belföldi vendégszereplések szervezése, amennyiben ezek nem gátolják az 
évadterv alapján teljesítendő feladatok végrehajtását;  
- az opera- és a balettművészet utánpótlásképzésének részeként azoknak a fiatal 
művészeknek, akiket saját produkciójában kíván felléptetni ösztöndíj biztosítása, 
mesterkurzusok szervezése, valamint a fiatal művészek színpadképességének 
fokozására képzés biztosítása a Magyar Állami Operaház énekstúdiójában, valamint 
balettkarában.  
 
A Pesti Magyar Színház legfontosabb alapfeladatai az alábbiak: 
- a színpadi műfajok sokszínűségének változatos megjelenítése;  
- klasszikus és fél klasszikus drámai művek, magyar és külföldi kortárs színdarabok 
bemutatása;  
- a polgári színházeszmény megvalósítására törekedve műsorára tűzi és repertoárján 
tarja Európa és a világ korszerű, a polgári eszmeiséget tükröző színpadi műveit;  
- repertoárján kiemelt szerepet biztosít a magyar polgári fejlődés legjobb színpadi 
alkotásainak;  
- kiemelt figyelmet fordít a szép magyar beszéd gondozására;  
- színházművészeti szakképző iskolát – színész II. szakképzés – működtet.  
 
13. cím Nemzeti Sport Intézet és Nemzeti Sportközpontok 
 
A Nemzeti Sport Intézet alapfeladata az egyes sporttal kapcsolatos, kiemelt állami 
feladatok ellátásának elősegítése, közreműködés a magyar sport utánpótlás-nevelési 
koncepciójának kialakításában, a fiatal sportolók általános és sportági felkészítése 
tudományos vizsgálatának megszervezése, integrálása és végrehajtása, közreműködés 
a korszerű edzésmódszerek kidolgozásában, alkalmazásában és terjesztésében, 
tehetséggondozó programok működtetése, továbbá a sport és testnevelés területén a 
hazai és nemzetközi jelentőségű muzeális tárgyi és dokumentációs anyagok 
felkutatása, gyűjtése, őrzése, védése, rendszerezése, nyilvántartása, tudományos 
feldolgozása, közlése, a tudományos eredmények kiállítások, tudományos és 
ismeretterjesztő előadások, közlemények és kiadványok útján való hasznosítása, 
sportcélú támogatások kezelése. 
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A Nemzeti Sportközpontok fő feladata az olimpiai központok működtetése és 
fejlesztése, az egyes sporttal kapcsolatos, kiemelt állami feladatok ellátásának 
elősegítése, az egyéb, állami tulajdonban lévő, az állami vagyon részét képező, 
vagyonkezelésébe, használatába, üzemeltetésébe adott, valamint egyes, a NEFMI 
vagyonkezelésébe tartozó ingatlanok – különösen sportlétesítmények – 
üzemeltetéséről, hasznosításáról, fejlesztéséről történő gondoskodás. 
 
14. cím Országos Mentőszolgálat 
 
A Szolgálat ellátja az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 94. §-a, valamint 
a mentésről szóló 5/2006. (II. 7.) EüM rendelet 2. § a) pontja szerinti mentési 
tevékenységet, illetve biztosítja a mentés állami mentőszolgálatként való ellátását az 
Országos Mentőszolgálatról szóló 322/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet 5. § (1) 
bekezdése alapján. 
A Szolgálat feladata az ország egész területére kiterjedően az életmentés, a sürgősségi 
betegellátás, speciális betegszállítás, elsősegélynyújtás, közreműködik az oxyológiai 
kutatómunka elvi-módszertani irányításában, részt vesz a szolgálat dolgozóinak 
oxyológiai szakképzésében és továbbképzésében. 
 
15. cím Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet 
 
Az Intézet rehabilitációs és orvosszakértői, illetőleg szociális szakértői szervként 
szakvéleményében megállapítja, minősíti, illetve szakhatósági állásfoglalásban rögzíti 
az igénylő (vagy hozzátartozója) egészségkárosodását, fogyatékosságát, egyes 
esetekben a munkaképesség változását, szakmai munkaképességét, 
rehabilitálhatóságát, rokkantságát, illetve speciális eredetű egészségkárosodását. 
Alaptevékenysége körében az intézet szakvéleményt készít és döntést hoz a 
keresőképtelenség vitatott eseteiben, a baleseti táppénz meghosszabbítása, a 
keresőképtelenség visszamenőleges igazolása, a tartós keresőképtelenség 
felülvizsgálata alkalmával, valamint gépjárművezetői egészségi alkalmasságot 
véleményez. Szakértői véleményt készít egyes társadalombiztosítási, állami, illetve 
szociális és családtámogatási ellátások, támogatások megállapításához is. A szociális 
területen végzett vizsgálatai körében szakvéleményt ad ki a fogyatékos személyek 
alapvizsgálatához, a rehabilitációs és szociális foglalkoztatási  alkalmassági 
vizsgálathoz és felülvizsgálatokhoz, valamint a demencia súlyossági fokozatának 
megállapításához. 
Az intézeti tevékenységek sorában szerephez jutnak a módszertani feladatok, a 
rehabilitációs és szociális ellátások iránti szükséglet és funkcióképesség, a 
fogyatékosság, a szakmai munkaképesség vizsgálati és véleményezési rendszere, 
továbbá a komplex rehabilitációs szolgáltatások körében a szakmai képzések, 
továbbképzések szervezése, szakmai gyakorlat kialakítása az igazságügyi orvostan- és 
az egészségbiztosítási szakorvos képzéshez. 
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16. cím Országos Tisztifőorvosi Hivatal és intézményei 
 
Az Országos Tisztifőorvosi Hivatal az egészségügyi hatósági és igazgatási 
tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvényben foglalt egészségügyi célok elérése 
érdekében a közegészségügy (környezet- és település-, élelmezés- és táplálkozás, 
munka-, sugáregészségügy és sugárbiológiai, toxikológia), a járványügy (fertőző- és 
nem fertőző betegségek epidemiológiája), az egészségfejlesztés (egészségnevelés, 
egészségvédelem), az egészségügyi igazgatás és koordináció, az egészségügyi és 
gyógyszerellátás területén az ÁNTSZ központi irányítási, koordinálási feladatait látja 
el. Feladata továbbá az egészségügy- és gyógyszerellátás területének irányítása és 
koordinálása, az egészségügyi szakfelügyeleti hálózat munkájának szakmai irányítása, 
koordinálása, és felügyelete. 
A fent meghatározott feladatokon túl itt kerülnek ellátásra a gyermekegészségüggyel, a 
gyermekek jólétével, az ezzel kapcsolatos gyermeki jogok érvényesítésével 
összefüggő feladatok, továbbá az addiktológia szakterülettel összefüggő szervezési, 
módszertani tevékenységek.  
Feladatellátásában az alábbi szakmai-módszertani feladatokat ellátó intézetek vesznek 
rész: 

 Országos Epidemiológiai Központ, 
 Országos Kémiai Biztonsági Intézet, 

Országos Környezetegészségügyi Intézet, 
   Országos „Frederic Juliot Curie” Sugárbiológiai és Sugáregészségügyi  Kutató 

  Intézet, 
 Országos Alapellátási Intézet, 
 Országos Egészségfejlesztési Intézet, 
 Országos Élelmezés és Táplálkozástudományi Intézet,  
 Országos Szakfelügyeleti és Módszertani Központ, 
 Országos Gyermekegészségügyi Intézet. 

 
17. cím Országos Vérellátó Szolgálat 
 
Az Országos Vérellátó Szolgálat a vérellátás országos szervezete, amely a Vérellátó 
Szolgálat Központjából és további regionális vérellátó központokból és területi 
vérellátókból áll. 
Feladata a regionális vérellátó központok munkájának koordinálása, a vérellátással 
kapcsolatos stratégiai tervezés ellátása, a vérkészítmények előállítása és kezelése, az 
országos vérkészletek nyilvántartása, diszpécserszolgálat működtetése. Feladatai közé 
tartozik továbbá a transzfúziológiai kutatás-fejlesztés végzése, a transzfúziológiai 
képzés és továbbképzés irányítása. Preparatív és klinikai tanszfuziológiai feladatokat 
végez. 
 
18. cím Szak- és továbbképző intézmények, könyvtárak, dokumentációs 
központok, kutatóintézetek  
 
A címhez tartozó intézetek látják el a közgyűjteményi, kutatási, egészségügyi 
informatikai és információpolitikai feladatokat, az iskolarendszeren kívüli 
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továbbképzési feladatokat, ágazati bérstatisztikai, kódrendszerek karbantartásával 
összefüggő, valamint (korábban az Országos Egészségbiztosítási Pénztár feladatai 
között szereplő) technológiai elemzési és egészségügyi közgazdasági stratégiai 
elemzési feladatokat.  
 
Az Egészségügyi Szakképző és Továbbképző Intézet a NEFMI egyik 
háttérintézményeként az egészségügyi szakdolgozók továbbképzésének szabályairól 
szóló 28/1998. (VI. 17.) NM rendelet alapján – mint felnőttképző intézmény – 
iskolarendszeren kívüli egészségügyi szakképzéseket, továbbképzéseket folytat, 
vizsgát szervez, továbbá támogatja, illetve koordinálja az egészségügyi szakképzések, 
továbbképzések fejlesztését, működését. Ezen túlmenően szakmai-pedagógiai 
szolgáltatást nyújt az egészségügyi szakképzések területén.  
    
Az Egészségügyi Stratégiai Kutatóintézet ellátja a muzeális intézményekről, a 
nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 
alapján az országos szakkönyvtári feladatokat, a statisztikáról szóló 1993. évi XLVI. 
törvény felhatalmazása szerint végzett ágazati statisztikai adatszolgáltatás alapján 
adatok felvételét, feldolgozását, tárolását, átadását és közzétételét végzi. Részt vesz az 
egyes gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök társadalombiztosítási támogatásba 
való befogadásáról, a támogatás mértékéről, alapjáról, a törzskönyvezett gyógyszerek 
és a különleges táplálkozási igényt kielégítő tápszerek társadalombiztosítási 
támogatásba való befogadásának szempontjairól és a befogadás vagy a támogatás 
megváltoztatásáról szóló eljárásban. Az egészségügyi közgazdaság- és 
rendszertudományok területén értékelést, elemzéseket, előrejelzéseket készít, kutatást 
végez. Részt vesz az egészségügyi informatika és információpolitika ágazati 
feladatainak végrehajtásában. 
 
19. cím Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet 
 
A Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet a minisztérium szociális, gyermekvédelmi 
családpolitikai, munkaügyi és foglalkoztatáspolitikai, esélyegyenlőségi, 
ifjúságpolitikai és kábítószer megelőzéssel kapcsolatos ágazati irányítási és 
szakmapolitikai feladatainak ellátása érdekében alaptevékenységként látja el a 
következő feladatokat: tudományos kutatás, adatgyűjtés, elemzések készítése, 
statisztikai és információs szolgáltatások, fejlesztési programok előkészítése és 
lebonyolítása, módszertani kiadványok készítése, országos szintű tanácsadás, 
szakértéssel, ellenőrzéssel, képzéssel és továbbképzéssel, valamint a szociális ágazati 
informatika fejlesztésével összefüggő feladatok.  
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A fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 
ágazatonként 

 
Egészségügyi ágazat 
 
A miniszter az egészségügyért való felelőssége keretében a népegészségügyi 
prioritások megfogalmazása és a Nemzeti Népegészségügyi Program végrehajtása által 
tesz eleget a Korm. rendeletben megfogalmazottaknak. 
 
A népegészségügyi és egészségfejlesztési feladatok keretében a népegészségügyi 
célzott szervezett szűrések támogatását tervezi a tárca (emlő, méhnyak, védőnői 
méhnyak szűrő mintaprogram, vastagbélszűrés pilot programja). 
 
A 2011. évre tervezett gyermek egészségügyi programok szervesen illeszkednek a 
„Közös Kincsünk a Gyermek” Nemzeti Csecsemő- és Gyermekegészségügyi 
Programhoz, amelynek legfőbb célja a gyermekek számára a lehető legjobb egészség 
és testi, mentális fejlődés biztosítása, hogy ezáltal csökkenjenek az elkerülhető 
betegségek és a halálozás okozta társadalmi terhek.  

Összhangban a Nemzeti AIDS Stratégiával, feladat a lakossági tájékoztatáson és 
képzésen túl, a célzott megelőzési programok által csökkenteni a fokozott kockázatnak 
kitettek körében a HIV/AIDS járvány terjedésének kockázatát. A HIV/AIDS elleni 
küzdelem, prevenció részeként kerül sor a civil szervezetek támogatására, valamint a 
fiatalok családi életre nevelésére, a biztonságos szexuális életre és a HIV/AIDS 
fertőzés elkerülésére való nevelés programjainak támogatására. Fontos prioritás az 
anonim AIDS szűrés, a homoszexuális férfiak szűrésre ösztönzése és a prostituáltakra 
kiterjedő kutatási feladatok megvalósítása, továbbá egy pályázat kiírását tervezi a tárca 
„HIV/AIDS megelőzés a civil szervezetek részére” címmel.  
A Kormányprogrammal összhangban a tárca 2011-ben tervezi az 5-7 éves roma, 
illetőleg halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szenzomotoros érettségi 
állapotfelmérését, a kiszűrt gyermekek fejlesztését és a velük foglalkozó pedagógusok 
képzését. 
 
Az Európában is elismerésre méltó közegészségügyi-járványügyi helyzet 
megőrzésének egyik eszköze a megfelelő mennyiségű és minőségű oltóanyagok 
rendelkezésre állása. E kötelezettség teljesítését szolgálja a törvényi soron 
rendelkezésre álló költségvetési előirányzat – amely hároméves oltóanyag beszerzési 
tender kiírását teszi lehetővé –, melynek keretében kerülhet sor az életkorhoz kötötten 
kötelező védőoltások, a megbetegedési veszély esetén kötelező védőoltások, valamint 
a veszélyeztetettek részére az influenza elleni védőoltásokhoz szükséges oltóanyagok 
beszerzésére.  
  
A beruházás befejezésével teljes körűen megteremtődik a feltétele annak, hogy az 
Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet – mint országos intézet – a legmagasabb 
színvonalú ellátást biztosítsa a mozgásukban súlyosan károsodott személyek 
rehabilitációja terén. A 298 ágyas kórházépület beruházására fordított költségvetési 
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előirányzatból elkészültek a 240 aktív betegágy elhelyezésére alkalmas ápolási 
egységek, rehabilitációs terek, üzemeltetési központok, adminisztrációs 
helyiségcsoportok, a központi sterilizáló, ágyfertőtlenítő és raktárak, az intenzív 
osztály 10 ággyal, a kóma centrum 8 ággyal, a steril műtőblokk 2 műtővel és a 20 
ágyas osztállyal, a szeptikus sebészet a műtővel és 20 ággyal. A beruházás építőipari 
műszaki készültsége jelenleg mintegy 98%-os.  
A még hátralévő beruházási feladatok nagyrészt az orvostechnikai eszközök 
beszerzését teszik ki (műtőblokk, intenzív osztály, központi radiológia, funkcionális 
diagnosztika, fizioterápia, központi sterilező, ambulanciák, valamint az osztályok gép-
műszer beszerzései), valamint az intézet informatikai rendszerének teljes kiépítését, 
illetve egyéb kapcsolódó feladatokat (pl. tereprendezés, bonyolítás). 
 
A fejlesztésen túl a fejezet számára fontos és sürgető feladatot jelent a rendkívül 
leromlott infrastruktúra állapotának javítása, de legalább a további romlás megállítása. 
Elsősorban az épületgépészeti rendszerek, különösen a hő- és villamos energiaellátó 
rendszerek, valamint a liftek üzembiztonságának helyreállításával, másodsorban az 
épületek felújításával lehet lassítani a vagyon folyamatos értékvesztésének ütemét. 
A Kormányprogramban megfogalmazott sürgősségi ellátás feltételeit javítják a 
légimentés biztonságos ellátásához szükséges fejlesztések. A légimentési feladatok 
folyamatos zavarmentes ellátása igényli egy korszerű helikopter beszerzését, amely 
pótlási célokat szolgál és a 7 légimentő bázis folyamatos működtetését biztosítja. 
A mentés feladatainak biztonságos ellátásához nélkülözhetetlen a mentőgépjárművek 
rendszeres cseréje, a gépjárművek korszerű műszerekkel történő felszerelése. A 
mentésről szóló miniszteri rendeletben rögzített feladatok végrehajtását teszik lehetővé 
a 2011. évi költségvetésben gépjárműbeszerzésre és gép-műszer ellátásra tervezett 
források. 
A program keretében gépjármű beszerzésekre, EKG – defibrillátor, infúziós pumpa és 
egyéb, eset és rohamkocsikban használatos – eszközök beszerzésére nyílik lehetőség.  
 
A vérellátás biztonságának megőrzésével összefüggő feladatok végrehajtását 
szolgálják az Országos Vérellátó Szolgálatnál gépek, műszerek beszerzésére, 
informatikai beruházásokra, felújítási munkákra rendelkezésre álló források. 2011. 
évre aktuálissá válik az országos integrált informatikai rendszer, a vérellátásban 
használt, nagy terhelésnek kitett vérzsák centrifugák cseréje, valamint a beázások, 
viharkárok miatti felújítás.  
Ezen túl nagykapacitású szerológiai vizsgálatokat végző automaták beszerzése válik 
lehetségessé a tervezett források terhére. 
 
Kulturális ágazat 
 
A kulturális ágazat alapvetően közgyűjteményi, közművelődési, művészeti és 
kulturális örökségvédelmi feladatokat lát el mind hazai, mind nemzetközi 
viszonylatban. 
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A közgyűjtemények előirányzataiból történik a múzeumok, könyvtárak és levéltárak 
őrizetében lévő gyűjtemények, valamint a nemzeti kulturális örökség részét képező 
maradandó értékű kulturális javak biztonságos megőrzése, fizikai állapotának 
helyreállítása, szakszerű feldolgozása, széleskörű hozzáférésének és az oktatás 
számára történő prezentálásának biztosítása. A közgyűjtemények értékmentő 
programjainak keretében történik a veszélyeztetett helyzetű technikatörténeti országos 
szakmúzeumok működési támogatása, amely törvényi kötelezettség (1993. évi LXXII. 
törvény, 1997. évi CXL. törvény 52. §), a múzeumi műtárgyak állagvédelme, tárolási 
(raktározási) és kiállítási körülményeinek javítása, megelőző műtárgyvédelem, 
amelyek meggátolják a nemzeti műtárgyállomány állapotának romlását, esetenként 
megsemmisülését. Az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer működtetése lehetővé 
teszi az országos könyvtárközi kölcsönzés színvonalas, gyors lebonyolítását mind az 
eredeti, mind a másolt dokumentumok esetében, a könyvtári szolgáltatást nyújtó 
IKSZT-ék kiegészítő működési támogatását pályázati úton, a rossz állapotban lévő 
maradandó értékű levéltári anyagok állagvédelmét, a nyilvános magánlevéltárként 
bejegyzett egyházi, alapítványi és egyéb magánlevéltárak működését, 
nyilvánosságának megtartását, a levéltári anyaghoz történő hozzáférés biztosítását, az 
EBSCO tudományos adatbázisaiból a központi elektronikus tartalomszolgáltatás 
előfizetését, egyéb közgyűjteményi szakmai feladatok ellátását.  
 
A közművelődés számára 2011-ben rendelkezésre álló összeg biztosítja a 2005-2006. 
évi Közkincs Hitel program keretében kötött támogatási szerződésekben vállalt tőke és 
ügyleti kamat támogatás 2011-ben esedékes részleteit, emellett a 2005-óta minden 
évben meghirdetésre kerülő, a kulturális vidékfejlesztési programban nevesített, a 
többcélú kistérségi társulások közművelődési feladatellátásának ösztönzésére kb. 110 
kistérségi közkincs kulturális kerekasztal további működését és kb. 50 kistérségben 
kistérségi közművelődési referens foglalkoztatásának támogatását biztosítani hivatott 
pályázatai emelkednek ki.  
A fontos szakmapolitikai célok közé tartozik a közművelődési intézmények 
telematikai fejlesztésének keretein belül a közművelődési és kulturális internetes 
információs portál, az ERIKANET zavartalan működésének biztosítása, a portál 
folyamatos fejlesztése; a regionális, megyei, kistérségi hatókörű intézmények 
közművelődési tevékenységének (szakmai programok, konferenciák, képzések, 
rendezvények) támogatása, egyéb, kiemelkedő jelentőségű szakmai feladatok 
megvalósításának elősegítése, az Anyanyelvápolók Szövetsége és A Magyar Nyelv és 
Kultúra Nemzetközi Társasága által meghirdetett Anyanyelvi Konferencia 2011. évi 
működési és program támogatása, a kulturális turizmussal kapcsolatos feladatellátás 
keretében a „Kultúra Magyar Városa” cím odaítélésének lebonyolítása, a 
fesztiválminősítéssel kapcsolatos szakmai háttér biztosítása. 
 
A művészeti tevékenységekkel kapcsolatos feladatok ellátása elsősorban egyes 
programok, szakmai műhelyek, közalapítványok támogatásán keresztül történik. A 
művészeti terület tekintetében prioritásokat élveznek 2011-ben a kiemelkedő hazai és 
nemzetközi programokat megvalósító előadó- és alkotóművészeti szervezetek, melyek 
rendezvényeihez, működésükhöz nyújt támogatást a tárca, emellett az előadó-
művészeti szervezetek támogatásáról és sajátos foglalkoztatási szabályairól szóló 



 31

2008. évi XCIX. törvény (továbbiakban: Emtv.) végrehajtásából adódó feladatok 
teljesítését biztosítja. A 2009. március 1-jétől életbe lépett Emtv.  2010-től új 
finanszírozási modellt vezetett be, amely az eddigi gyakorlattól eltérő módon 
szabályozza a helyi önkormányzatok által fenntartott vagy támogatott színházak, 
táncegyüttesek, zenekarok, énekkarok központi költségvetési támogatásának tervezési 
rendjét. 
 
A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (továbbiakban: Kötv.) 
alapján az épített (műemlék) és régészeti kulturális örökségi elemek védelmével, 
megóvásával, fenntartásával kapcsolatos állami feladatok ellátása, továbbá az Egyesült 
Nemzetek Oktatási, Tudományos és Kulturális Szervezete (UNESCO) kulturális 
tárgyú egyezményeinek (különösen: világörökség egyezmény, szellemi kulturális 
örökség egyezmény, kulturális sokszínűség egyezmény), valamint az Európai Unió és 
az Európa Tanács kulturális örökséggel összefüggő kezdeményezéseinek (különösen: 
Európai Örökség Cím, Európai Táj Egyezmény, Kulturális Örökség Napjai) 
végrehajtásából fakadó szakmai feladatok (programok, konferenciák, képzések, 
rendezvények, titkárság) támogatása is a kulturális ágazat feladatai közé tartozik. 
Folytatódik a Budavári Nagyboldogasszony (Mátyás) templom rekonstrukciója, 
valamint az örökségvédelmi fejlesztések tekintetében az Országos Idegennyelvű 
Könyvtár műemléképület alapszerkezetek megerősítése és a Szépművészeti Múzeum 
homlokzati munkálatai, valamint a nemzeti kulturális intézmények felújítási 
programja.                                       
 
Nemzetközi területen kiemelt szerepet kap a hagyományosan jó finnugor kapcsolatok 
ápolása, különös tekintettel arra, hogy 2012. évben hazánk ad otthont a Finnugor 
Világkongresszusnak. A magyar-lengyel kulturális kapcsolatokat tovább erősíti a 
Cracovia Magyar-Lengyel Kulturális Alapítvány támogatása, a Visegrádi Négyek 
Országainak magas szintű találkozóihoz kapcsolódó kulturális programok is kiemelt 
szerepet kapnak. 
Európai Uniós tagállamként a kulturális terület szakemberei részt vesznek az uniós 
döntéshozatali folyamatban, és az uniós programok (Kultúra program) hazai 
megvalósításával kapcsolatos tevékenység koordinálását végzik. 2011. évben is 
jelentkezik a nemzetközi kulturális együttműködésekben való részvételből adódó 
tagdíjfizetési kötelezettségek teljesítése.  
 
Oktatási ágazat 
 
A felsőoktatási szakterület fejezeti kezelésű előirányzatainak jelentős hányadát a nem 
állami intézmények normatív támogatása teszi ki. Az előirányzatok fedezetet 
nyújtanak az egyházi, magán és alapítványi felsőoktatási intézmények normatív 
támogatására. 
A gyakorlóiskolák normatív támogatása a költségvetési törvényben meghatározott 
normatívák szerint kiegészítő (az évközi felmérések alapján) fedezetet biztosít – az 
intézményekben megtervezett normatív támogatáson felül – az állami felsőoktatási 
intézmények által fenntartott, közoktatási feladatokat ellátó gyakorlóiskolák és óvodák 
működtetéséhez. 
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Egyéb felsőoktatási feladatok: oktatói-kutatói ösztöndíjak, speciális feladatok 
támogatása, a felsőoktatási információs rendszer működtetése, az Elektronikus 
Információszolgáltatás Nemzeti Program (EISZ), az EISZ Nemzeti Iroda működtetése, 
a Kempelen Farkas Hallgatói Információs Központ támogatása; a hazai és nemzetközi 
viszonylatban kiemelkedő teljesítményt nyújtó felsőoktatási szakkollégiumok 
támogatása, az Ftv. szerint pedagógus díszdiploma forrásának biztosítása. A 
támogatásból a feladat jellegének megfelelően az állami és nem állami felsőoktatási 
intézmények, illetve szervezetek részesülnek. Támogatást nyújt a minisztérium 
továbbá az Ftv. alapján a Felsőoktatási és Tudományos Tanács, valamint a Magyar 
Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság működéséhez, illetve a törvény 66. §-a alapján a 
hátrányos helyzetű hallgatók tehetségének kibontakoztatásához (Mentor Program). 
Költségvetési támogatásban részesülnek a doktori iskolák, valamint az oktatási 
alapítványok, közalapítványok az általuk ellátott oktatási feladatokhoz és az általuk 
fenntartott intézmények működési költségeihez, valamint a felsőoktatási testületek, 
bizottságok, társadalmi szervezetek működésükhöz.  
 
A közoktatási szakterület előirányzatai a következő feladatok ellátásához biztosítanak 
forrást: 
- A közoktatási közfeladatokat ellátó, nem állami közoktatási intézmények fenntartói 
részére a költségvetési törvényben meghatározott normatív és egyéb, kiegészítő 
támogatások. 
- A 2011. évi emelt szintű, valamint az Oktatási Hivatal által szervezett középszintű 
érettségi vizsgák lebonyolításával kapcsolatos feladatok;  
- Az Oktatási Hivatal hatáskörébe tartozó érettségi vizsgarendszer logisztikai és 
monitoring feladatainak, fejlesztési, tájékoztatási és ellenőrzési feladatainak, valamint 
az érettségi vizsgarendszer középtávú továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatainak 
összessége; 
- Azon helyi önkormányzatok támogatása, amelyek munkatársai az érettségi vizsga 
vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet 18/C. § és a 
18/D. § értelmében körzetközponti jegyzői feladatokat látnak el. 
- Az országos mérési, értékelési program továbbfejlesztése, a nemzetközi mérési, 
értékelési programokban történő részvétellel kapcsolatos feladatok, a mérés-értékelés 
szakmai hátterének kialakítása, a közoktatási feladatellátás, és a közoktatási 
programok szakmai ellenőrzésével, mérésével, elemzésével összefüggő feladatok és az 
ehhez kapcsolódó monitoring biztosítása. 
- A sajátos nevelési igényű tanulók kis példányszámú tankönyvekkel történő 
ellátásának biztosítása, a sajátos nevelési igényű gyermekek korai fejlesztéséhez és 
gondozásához, óvodai neveléséhez, alap- és középfokú oktatásához, valamint a 
súlyosan, halmozottan fogyatékosok fejlesztő iskolai oktatásához, a pedagógiai 
szakszolgálatok tevékenyégéhez kapcsolódó szakmai fejlesztési feladatok. 
- A nemzetiségi oktatás anyanyelvi, népismereti és kisebbségi nyelvű közismereti 
tankönyveinek biztosítása. Új tankönyvek fordítása, lejárt engedélyű tankönyvek 
átdolgozása.  
- A közoktatás-fejlesztési stratégia megvalósítása keretében a térségi, kistérségi 
feladat-ellátás szervezése, segítése, egészségnevelési, egészségfejlesztési-
mentálhigiénés, médianevelési stratégia megvalósítása, a környezeti nevelés, az iskolai 
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drogprevenció a NAT-ban meghatározott kulcskompetenciák fejlesztésével és 
támogatásával összefüggésben elérni kívánt fejlesztések megvalósítása, az erdei 
iskola/óvoda program feladatai, nevelési-oktatási intézmények biztonságával 
kapcsolatos feladatok, a NAT implementációs stratégia megvalósítása, kerettantervek, 
oktatási programok fejlesztése, valamint az ezekből fakadó további fejlesztési 
feladatok végrehajtása. 
- A közoktatási törvényben előírt központi oktatási információs rendszerek, személyi 
nyilvántartások megvalósítása, a digitális tananyag és taneszköz akkreditáció 
megteremtése, valamint az infokommunikációs technológiai (IKT) eszközökhöz 
kapcsolódó korszerű pedagógiai módszertan bevezetése. 
- A közoktatás érdekében működő társadalmi szervezetek (szövetségek, egyesületek) 
pályázati rendszerű támogatása, valamint a tehetséggondozás, a tehetséggondozó 
versenyek, programok támogatása. 
- A nemzetiségi munkatankönyvek átdolgozása, kisebbségi nyelvi, módszertani és 
népismereti hazai pedagógus-továbbképző tanfolyamok megvalósítása, szaknyelvi 
továbbképzések biztosítása a kéttannyelvű, illetve kétnyelvű általános- és 
középiskolákban közismereti tantárgyakat a kisebbség nyelvén tanító pedagógusok 
számára. 
- A kisebbségi közoktatás tartalmi fejlesztésével kapcsolatos feladatok, valamint a 
nemzetiségi nevelés, oktatás anyaországi együttműködésével megvalósítandó 
feladatok. 
- Az oktatási alapítványok és közalapítványok támogatása. 
- A közoktatási testületek, bizottságok, országos szakmai szervezetek működésének 
biztosítása. 
- A HHH gyermekeket oktatók ösztönzése, sajátos nevelési igényű gyermekekkel 
foglalkozó gyógypedagógusok támogatása.  
 
A határon túli magyar nyelvű közoktatás támogatásának legfontosabb célja az 
anyanyelvű oktatás megőrzése és minőségének fejlesztése: 
▪ a magyarországi és szülőföldi pedagógus-továbbképzések  támogatásával;  
▪ a tankönyvek, oktatási segédanyagok írásának, kiadásának és megvásárlásának 

biztosításával; 
▪ a Kárpát-medencei és a nyugati szórványban folyó oktatási feladatok 

megerősítésével;  
▪ a mobilitást, összetartozást erősítő tanulmányi kirándulások biztosításával;  a 

tanórán kívüli oktatási és identitást erősítő tevékenységek megteremtésével,  
▪ továbbá a diákok részére elsősorban a szülőföldön szervezett magyarországi 

oktatási programokhoz, a tematikus szakmai táborokhoz és az anyanyelven 
rendezett tanulmányi versenyekhez nyújtott támogatással.  

 
A határon túli magyar felsőoktatás fejlesztése terén legfontosabb feladatok  
▪ a magyarországi és szülőföldi felsőoktatási képzésben résztvevő határon túli 

magyar hallgatók és oktatók ösztöndíjazásának lebonyolítása; 
▪ a határon túli magyar felsőoktatási kihelyezett képzések és önálló magyar nyelvű 

felsőoktatási intézmények, szakkollégiumok és hallgatói szervezetek támogatása, 
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amelyekkel hozzájárulunk a határon túli magyar közösségek értelmiségének – így a 
magyar nyelvű felsőoktatási intézmények tanári és oktatói állományának is – 
utánpótlása biztosításához. 

 
Az oktatási területhez kapcsolódó nemzetközi munkatervek elsősorban a felek szakmai 
szervezeteinek együttműködését, ösztöndíjasok és oktatók cseréjét, tapasztalatok 
átadását segítik elő.  
A szakdiplomáciai feladatok körébe tartozik többek között a magyar oktatás 
eredményeinek megismertetése, népszerűsítése külföldön. A két- és többoldalú 
oktatási szakdiplomáciai feladatok megvalósítása a különböző szintű nemzetközi 
egyezményekben, megállapodásokban vállalt kötelezettségek teljesítését jelenti. 
A tárca az idegen nyelv oktatását új alapokra kívánja helyezni.  
A nemzetközi alapítványok révén – Magyar-Francia Ifjúsági Alapítvány, Osztrák-
Magyar Tudományos és Oktatási Akcióprogram Alapítvány, Fulbright Magyar-
Amerikai Alapítvány – pályázatok segítségével járulnak hozzá különböző tudományos 
programok megvalósításához, oktatók és diákok csereprogramjain keresztül a 
közvetlen tapasztalatcseréket támogatják, hozzájárulnak az elért tudományos 
eredmények publikálásához. 
A 2011. első félévi magyar EU elnökség eredményes lebonyolítása kiemelt feladat, 
amelynek keretében a döntéshozatali folyamatban való részvétel biztosítása, az 
elnökségi dossziék kezelése és a hazai rendezvények sikeres megvalósítása a 
nemzetközi terület feladata. A területnek biztosítania kell továbbá a tagállami 
kötelezettségből adódó feladatok zökkenőmentes ellátását, a közösségi programokban 
való folyamatos részvételt.  
Az OECD-vel való együttműködés a hazai oktatáspolitika alakításának szakmai 
információforrása. Az Európa Tanács szakmai feladataiban való részvételből származó 
tudás hazai hasznosítása szintén a szakterület feladatai közé tartozik, csakúgy, mint a 
nemzetközi oktatási programokban való részvételből adódó tagdíjfizetési 
kötelezettségek teljesítése is. 
 
A 2011. első félévi magyar EU elnökség keretében megvalósuló egyes szakmai 
rendezvényekhez az Európai Bizottság társfinanszírozás keretében nyújt támogatást. 
A tárca az Eurydice Program megvalósítása érdekében szintén uniós forráshoz jut. 
Az Egész Életen Át Tartó Tanulás Programhoz pályázati támogatás vehető igénybe az 
Európai Bizottság által meghatározott előírások alapján működtetett nemzeti iroda 
közreműködésével.  
  
Sport ágazat 
 
Utánpótlás – nevelési feladatok ellátása 
 
A Sport XXI. Nemzeti Sportstratégiáról szóló 65/2007. (VII. 27.) OGY határozatban 
megfogalmazott Utánpótlás-nevelési Programban foglaltaknak megfelelően, 
valamennyi sportágfejlesztési program egységes rendszerben, azonos alapelveken 
nyugszik. A fentiek kapcsán a legfontosabb feladatok közé tartozik a közoktatási és 
egyesületi típusú sportiskolai rendszer normatív támogatása, a Héraklész program, a 
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Sport XXI. Utánpótlás-nevelési Program, valamint a Csanádi Árpád Általános Iskola, 
Középiskola és Pedagógia Intézet fenntartási költségeihez való hozzájárulás, és a 
labdarúgás sportág „iskolai” utánpótlás-nevelési program támogatása. 2011-re új 
feladatként jelentkezik az utánpótlás-nevelési centrumok, illetve akadémiák 
megszervezése, az utánpótlás-nevelési műhelyek kijelölése és finanszírozása, valamint 
a határon túli magyar sporttehetségek támogatási rendszerének kialakítása.  
 
Versenysport feladatok ellátása 
 
A versenysporttal kapcsolatos feladatok közül a legnagyobb jelentőségű az olimpiai 
felkészülés finanszírozása (sportolók felkészítése, edzőtáboroztatása, versenyeztetése, 
a kiemelt nemzetközi eseményeken való részvételének biztosítása, illetve a szakmai 
munka hátteréül szolgáló infrastrukturális háttér megteremtése), a versenysport 
területén működő sportszövetségek működési és szakmai támogatása, ezáltal a 
pénzügyi és infrastrukturális háttér megteremtése. Fontos feladat a Magyarországon 
megrendezésre kerülő kiemelt sportesemények – felnőtt és utánpótlás Európa- és 
világbajnokságok, világkupák – megrendezésének támogatása is, melyek 2011-ben az 
olimpiai kvalifikáció szempontjából kiemelt jelentőségűek lesznek.  
 
Stratégiai és sporttudományi innovációs feladatok ellátása 
 
A sporttudomány körébe tartozó tevékenységek közül a sporttudomány területén elért 
eredmények publikálási lehetőségei, a sporttudományos műhelyek, intézetek kutatásai, 
a tehetséges sporttudósok tudományos munkája, illetve külföldi szakmai 
tanulmányutak, konferenciák és módszertani fórumok szervezése támogathatók.   
Támogatásban részesül továbbá a Magyar Edzők Társasága és a Magyar 
Sporttudományi Társaság működésük és szakmai feladataik megvalósításához. A 
szakképzés területén a szakmai tantárgyak tankönyveinek és egyéb tanulmányi 
segédleteinek, a szakképesítések központi programjainak kidolgoztatása, illetve 
megújítása, valamint a pedagógus és az országos szakértői és az országos vizsgáztatási 
névjegyzékben szereplő szakemberek továbbképzésének megszervezéséhez, illetve a 
szakmai vizsga írásbeli és szóbeli vizsgarészek tételeinek elkészíttetéséhez nyújtható 
támogatás. 
 
Szabadidősport feladatok ellátása 
 
A legfontosabb feladatok közé tartozik a hazai lakossági sport és szabadidősport 
szervezésében dolgozó szakmai szervezetek működésének támogatása, a kiemelt 
jelentőségű szabadidősport programok, meglévő sportlétesítmények lakossági 
használatának segítése, a speciális célcsoportok szabadidősportjának támogatása, és a 
10 000 lakos alatti települések szabadidősportjának támogatása pályázati úton. A 
kiemelt szakmai célok megvalósításában közreműködő szervezetek egyedi döntés 
alapján részesülnek támogatásban. 
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Iskolai-, diák és felsőoktatási sport feladatok ellátása 
 
A kiemelt feladatok közé tartozik a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség 
(Egyetemi-Főiskolai Országos Bajnokság működtetése, a főiskolai sportági 
világbajnokságokon és az Universiadékon való részvétel), a Magyar Diáksport 
Szövetség (Diákolimpiai versenyrendszer, a Nemzetközi Iskolai Sportszövetség által 
rendezett sportági világbajnokságokon való részvétel, diákturisztikai programok) és a 
Semmelweis Egyetem (testkulturális felsőoktatási intézmények szakmai 
programjainak és sportszakmai feladatok ellátása) támogatása.  A fentieken kívül 
diáksporttal kapcsolatos szakmai fórumok és továbbképzések, valamint innovatív 
projektek (felsőoktatás sportjának fejlesztése és a területi alapú versenyrendszer 
kiszélesítése) és diákszabadidő-sport programok támogatása. 
 
Fogyatékos sport feladatok ellátása 
 
A fogyatékosok sportja terén a Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetsége (FONESZ) 
működési, a FONESZ és tagszervezetei szakmai költségeire, a Magyar Paralimpiai 
Bizottság (MPB) működési, az MPB és tagszervezetei szakmai költségeire, valamint a 
speciális világjátékokon való felkészülés és részvétel támogatására biztosítunk forrást. 
 
Sportteljesítmények elismerése, megbecsülése 
 
A sportteljesítmények elismerése az olimpiai járadék (a sportról szóló 2004. évi I. 
törvény (továbbiakba: Stv.), valamint a 41/2004. (III. 12.) Korm. rendelet alapján az 
Olimpián, Paralimpián, Siketlimpián és Sakkolimpián érmes helyezést elért 
személyek, edzőik és özvegyeik olimpiai járadékra jogosultak), a „Nemzet Sportolója” 
cím (az Stv., valamint a 40/2004. (III.12.) Korm. rendelet alapján 12 fő, 60. életévét 
betöltött, kimagasló eredményt elért sportoló kaphatja meg a „Nemzet Sportolója” 
címet és az ezzel járó életjáradékot), a Gerevich Aladár-sportösztöndíj (a sporttal 
összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2010. évi LXXXIII. törvény 24. §-a 
alapján 2011. január 1-jétől a Gerevich Aladár-sportösztöndíj mértékét és 
adományozásának feltételeit a miniszter – a Magyar Olimpiai Bizottság javaslata 
alapján – rendeletben állapítja meg), valamint az Európa- és világbajnokságokon I.-III. 
helyezést elért versenyzők és felkészítésüket végző sportszakemberek 
tevékenységének támogatásán keresztül valósul meg. 
 
Sportegészségügyi és doppingellenes feladatok ellátása 
 
 Az Stv., valamint a sportorvoslás szabályairól és a sportegészségügyi hálózatról szóló 
215/2004. (VII. 13.) Korm. rendeletben meghatározott, az állami sportegészségüggyel 
kapcsolatos feladatok keretében történik a kiemelkedő sportteljesítményt nyújtó, a 
Magyar Olimpiai Bizottság, valamint a Magyar Paralimpiai Bizottság által kijelölt 
válogatott kerettagok – társadalombiztosítás által nem finanszírozott szolgáltatások 
körébe tartozó – speciális sportegészségügyi ellátása. A feladatokat külön 
megállapodás alapján az Országos Sportegészségügyi Intézet (OSEI) látja el. 
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Kommunikációs feladatok ellátása 
 
Legfontosabb feladat a kormányzati célokhoz illeszkedve a sportirányítás döntéseinek, 
intézkedéseinek bemutatása, megismertetése, a tájékoztatás elősegítése és 
megkönnyítése, valamint a célcsoportokkal való többoldalú kapcsolattartás 
megvalósítása.  
 
A létesítmény-fejlesztésekkel kapcsolatos feladatellátás keretében forrást kell 
biztosítani a Sport XXI. Létesítményfejlesztési Program során megvalósuló állami és 
önkormányzati tulajdonú sportcélú ingatlanfejlesztésekre – kiemelten az olimpiai 
központokat –, a program koordinációjával és kommunikációjával összefüggő szakmai 
feladatokra, továbbá az önkormányzati és egyéb nem állami tulajdonú sportcélú 
ingatlanok felújításával, korszerűsítésével és fejlesztésével összefüggő feladatokra, 
valamint a támogatások felhasználásával kapcsolatos ellenőrző és koordinációs 
feladatok ellátására. Ki kell emelni az egyéb, nem vagy nem kizárólag állami forrásból 
megvalósuló, átfogó jellegű létesítményfejlesztési programok (például a Varázskapu 
projekt) előkészítő és koordinációs feladatainak, az abba illeszkedő egyedi 
beruházások támogatását, amely beruházási támogatás legfeljebb 7 %-a fordítható 
koordinációs feladatokra. Ugyanakkor a már lezárt pályázatok (a ”Sikeres 
Magyarországért” Önkormányzati Infrastruktúrafejlesztési Hitelprogram - Beruházás a 
21. század iskolájába” program, Sportvállalkozások támogatási programja) kapcsán a 
nyertes pályázókkal hosszútávra kötött kamattámogatási szerződésekben foglaltak 
teljesítését folyamatosan biztosítani kell. El kell látni továbbá a Papp László Budapest 
Sportaréna üzemeltetése során a Magyar Államot megillető Állami Eseménynapok 
igénybevételével kapcsolatos koordinációs feladatokat is. 
 
A 1070/2002. (V. 15.) Korm. határozat értelmében a sportban érdekelt sportági 
szakszövetségek – a Magyar Olimpiai Bizottság, a Nemzeti Sportszövetség, a Nemzeti 
Szabadidősport Szövetség, a Fogyatékosok Nemzeti Sportszövetsége és a 
sportszakmai, illetve a sporttal foglakozó egyéb szervezetek – alapvető irodai 
elhelyezését és munkafeltételeit a Magyar Sport Házában kell biztosítani. Tekintettel a 
fentiekre támogatást kell nyújtani a Magyar Sport Háza üzemeltetési költségeinek 
finanszírozásához, a Magyar Sport Háza beruházáshoz kapcsolódó hitel és kamatai 
költségeinek, valamint a beruházással és működtetéssel összefüggő egyéb költségek, a 
sportszövetségek működéséhez szükséges infrastrukturális feladatokhoz, egyéb, a 
Magyar Sport Házát érintő költségek fedezetéhez.  
A doppingellenes Korm. rendelet átfogó újraszabályozása a nemzeti doppingellenes 
feladatok végrehajtására a WADA Szabályzata, az UNESCO és az Európa Tanács 
doppingellenes nemzetközi egyezményeiben a nemzeti doppingellenes szervezetek 
részére biztosítandó, valamennyi feladat- és hatáskört a magyar doppingellenes 
szervezet, a HUNADO részére biztosítja. A hatáskörök átcsoportosítása – amelyet a 
WADA felelős igazgatója budapesti látogatása során személyesen is követendő 
példának tartott – a nemzeti doppingellenes szervezetrendszer ún. WADA-complient 
státusz elérését célozza. Az átszervezés központi költségvetési többletkiadást nem 
igénylő módon kerül végrehajtásra. A mintavételek számának növelését a WADA is 
hangsúlyozta a WADA-complient státusz elérése érdekében. 
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Szociális ágazat 
 
A statútum értelmében a fejezet irányító miniszter: 

 A családpolitikáért való felelőssége körében előkészíti a családok 
támogatásával, családpolitikai eszközök kialakításával, működtetésével, a 
kisgyermekes szülők foglalkoztatásával, a pénzbeli és természetbeni szociális 
ellátásokkal és a szociális szolgáltatásokkal, valamint a gyermekneveléshez 
kapcsolódó támogatásokkal összefüggő jogszabályokat. Meghatározza a 
családok jólétének növelésével kapcsolatos kormányzati koncepcióból eredő 
feladatokat, cselekvési programokat, kidolgozza a családi támogatások és a 
családpolitikai eszközök rendszerét, javaslatokat dolgoz ki a kisgyermekes 
szülők foglalkoztatására.  

 A foglalkoztatási rehabilitáció keretében programokat dolgoz ki a fogyatékos 
és megváltozott munkaképességűek foglalkoztatására, képzésére és 
támogatására, kidolgozza a foglalkoztatási rehabilitáció szabályait, ellátja a 
foglakoztatási rehabilitáció irányítását.  

 A gyermekek és az ifjúság védelméért való felelőssége körében ellátja a 
gyermekek védelméhez, a gyermekneveléshez kapcsolódó támogatásokkal, 
valamint a gyámüggyel kapcsolatos állami feladatokat. Az ágazati irányítás 
célja a szociális, gyermekvédelmi-gyermekjóléti szolgáltatások fejlesztése, a 
védelmi rendszer kiszélesítése, a gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása, 
az előzetesen letartóztatott fiatalkorúak javítóintézetben való elhelyezése, a 
szükséges férőhely-kapacitás növelésének létesítési és működtetési feltételek 
biztosítása, a Magyarországon kísérő nélkül tartózkodó fiatalkorúak ellátásához 
kapcsolódó új gyermekvédelmi intézmény kialakítása. 

 A gyermek- és ifjúságpolitikáért való felelőssége körében ellátja a 
gyermekekkel és az ifjúsággal kapcsolatos kormányzati feladatokat. 

 A kábítószer-megelőzéssel kapcsolatos és kábítószerügyi koordinációs feladatai 
körében összehangolja a tiltott kábítószer-fogyasztás visszaszorítása érdekében 
szükséges nemzeti stratégia és kormányzati programok megvalósulását, 
közreműködik az egészséges életmódot népszerűsítő, a kábítószer és más 
egészségre ártalmas élvezeti szerek fogyasztásának megelőzését szolgáló 
kormányzati koncepciók kialakításában.  

 Szociál-, és nyugdíjpolitika keretében meghatározza a szociális intézményi 
ellátások és szolgáltatások rendszerét, ellátja a családok támogatásával, a 
pénzbeli és természetbeni szociális ellátásokkal és a szociális szolgáltatásokkal 
összefüggő feladatokat, ellátja a társadalombiztosítás nyugellátás rendszerének 
irányításával, szervezésével kapcsolatos feladatokat. 

 A társadalmi esélyegyenlőség előmozdításáért való felelőssége körében ellátja 
az esélyegyenlőség előmozdításával, a fogyatékos és megváltozott 
munkaképességű személyek helyzetével, esélyegyenlőségük biztosításával 
összefüggő állami feladatokat.  
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Szociálpolitikai területen a rendelkezésre álló előirányzatok az alábbi célokra kerülnek 
felhasználásra: 
- A súlyos mozgáskorlátozottak számára, a napi közlekedési nehézségekből eredő 
hátrányok leküzdésében nyújt segítséget a mozgáskorlátozottak közlekedési 
támogatása, amely mintegy 145 ezer fő számára évi egyszeri támogatást biztosít a 
közlekedési többletkiadások kompenzálására. A mozgáskorlátozottak szerzési és 
átalakítási támogatása a gépjármű vásárlásához, valamint a gépjárműnek a 
mozgáskorlátozott személy fizikai adottságaihoz igazított átalakításához nyújt 
támogatást.  
- Azoknak a kisgyermeket nevelő édesanyáknak, akik a felsőoktatási intézményekben 
végzett tanulmányaikhoz diákhitelt vettek fel, és annak törlesztési időszaka egybeesik 
a gyes, illetve gyed folyósításának időtartamával, a GYES-en és GYED-en lévők 
hallgatói hiteleinek célzott támogatása előirányzat biztosít célzott és teljes 
kamattámogatást. 
- A lakhatás biztonságát preventív jelleggel szolgálja a szociális alapú gáz- és 
távhőtámogatás. 
 
Közvetetten segítik a Kormányprogramban foglalt célok elérését azok a szakmai 
rendezvények, kiadványok, kutatások, amelyek a költségvetésből kerülnek 
finanszírozásra. 
 
A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokat biztosító szolgáltatók és 
intézmények feladatait a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi 
III. törvény és a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendeletek határozzák meg. A jogi 
szabályozás alkotmányos felhatalmazáson alapul, amely szerint a Magyar 
Köztársaság a rászorulókról kiterjedt szociális intézkedésekkel gondoskodik.  
 
Az alapszolgáltatások megszervezésével a települési önkormányzat segítséget nyújt a 
szociálisan rászorulók részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló 
életvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból, mentális állapotukból 
vagy más okból származó problémáik megoldásában. Ha az életkoruk, egészségi 
állapotuk, valamint szociális helyzetük miatt rászorult személyekről az 
alapszolgáltatások keretében nem lehet gondoskodni, állapotuknak és helyzetüknek 
megfelelő szakosított ellátási formában kell gondozni őket: 
- Ápolást, gondozást nyújtó intézményben – ezen belül fogyatékos személyek 
esetében lakóotthoni formában – kell gondoskodni az önmaguk ellátására nem, vagy 
csak folyamatos segítséggel képes személyekről.  
- A rehabilitációs intézmények a bentlakók önálló életvezetési képességének 
kialakítását, illetve helyreállítását szolgálják.  
- Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények ideiglenes jelleggel teljes körű ellátást 
biztosítanak.  
 
A családban nevelkedő, a szülők munkavégzése, betegsége vagy egyéb ok miatt 
ellátatlan gyermek nappali felügyeletét, gondozását, nevelését gyermekek napközbeni 
ellátása keretében biztosítja az ellátórendszer. Amennyiben a szülő egészségügyi 
körülményei, életvezetési problémája, indokolt távolléte vagy más akadályoztatása 
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miatt a gyermek nevelését a családban nem tudja megoldani, a gyermekek átmeneti 
gondozását ideiglenes jelleggel, teljes körű ellátással kell biztosítani (családok 
átmeneti otthona kivételével).  
 
A család- és ifjúságügyi területén a költségvetési források az alábbi felhasználási 
célokhoz járulnak hozzá: 
• A Család- és Népesedéspolitikai Tanács működtetésének költségeihez;  
• a Családbarát Munkahely pályázat fejlesztéséhez, teljes lebonyolításához, 

monitoringjához, a családbarát audithoz; 
• az EU elnökségi családügyi és demográfiai prioritásához kapcsolódó 

programokhoz; 
• a Népesedés Világnapja és a Családok Napja rendezvényeinek megrendezéséhez; 
• a különféle cselekvési és szakmai programok, modellkísérleti programok 

működtetéséhez, valamint végrehajtásához (például: program friss házasoknak és 
újszülötteknek, „Gyermeksarkot a közintézményekbe” program, „Három 
királylány” akció, „Fehér Zászló” program gyermekek születésekor, gyermekes 
kedvezmény kártya, stb.); 

• a családbarát közbeszéd elterjedése érdekében lefolytatandó kommunikációs 
kampányokhoz, társadalmi tudatformáláshoz. 

 
A költségvetési forrás továbbá családügyi pályázatok lebonyolításához, illetve a 
lebonyolításhoz kapcsolódó költségekre nyújt fedezetet. A családpolitikai pályázatok 
célja, hogy támogatást adjon a helyi és a határon túli magyar családok 
érdekképviseletét ellátó civil és egyházi szervezeteknek a következő területeken:  

• közösségfejlesztő programok, rendezvények; 
• képzések, oktatási tevékenység;  
• csoportos és egyéni gyermekfelügyelet megszervezése, gyermekfelügyeleti 

tevékenységet vállaló személyek kiközvetítése; 
• konferenciák, kutatások szervezése, szakkiadványok megjelentetése;  
• tudatformáló kampányok indítása. 

 
A tárca támogatja az országos szakmai, módszertani fejlesztések, konferenciák, 
képzések és kiadványok létrejöttét, megvalósítását. Elkészíti a 2011-ben esedékes 
ENSZ jelentést az 1991. évi LXIV. törvény alapján. Támogatja továbbá a 
legnépszerűbb ifjúsági fesztiválok megrendezését. Biztosítja a Magyar Ifjúsági 
Konferencia, valamint a Budapesti Európai Információs Központ működési 
támogatását. A Gyermek és Ifjúsági Alapprogram támogatásán keresztül (pályázati 
úton) az ország egész területén segíti az ifjúsági és ifjúsággal foglalkozó szervezetek 
programjainak megvalósítását. Pályázati úton támogatja a megyei szintű ifjúsági 
szakmai módszertani központok működését. 
 
A tárca ellátja a kábítószer-megelőzéssel és a nemzeti, intézményi szintű 
koordinációval összefüggő szakmai, szakpolitikai és egyeztetési feladatokat, például: 

• a nemzeti és helyi szintű koordinációs mechanizmusok fejlesztése; 
• a prevenciós programok működtetése; 
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• a gyógyult betegek munkaerő-piaci pozíciójának megteremtése; 
• a kábítószer-probléma kezelésével kapcsolatos képzési tevékenység elősegítése; 
• a társadalom kábítószer-problémával összefüggő érzékenységének növelése, 

szemléletformálása, kommunikációs eszközök fejlesztése 
területeken. 
 
A fogyatékosságügy, foglalkoztatási rehabilitáció területén a tárca törvény által 
kötelezően előírt feladata az Országos Fogyatékosügyi Tanács (OFT) működtetése. A 
jelnyelvi tolmácsszolgáltatás keretében elégíti ki az állam a siket és nagyothalló 
ügyfelek részére országosan egységes elvek alapján hozzáférhető, meghatározott 
közszolgáltatások során felmerülő jelnyelvi tolmácsolási igényeket – jogszabályokban 
lefektetett módon. Fogyatékos személyeket otthon ápoló családok számára időleges 
tehermentesítés céljából a család otthonában nyújtott szakszerű gondozói felügyelet 
valósul meg a FECSKE program finanszírozásával. Emellett különböző 
fogyatékossággal érintett célcsoportok önálló életvitelét segítő kutyák kiképzését 
tervezi a tárca, illetve hiánypótló jellegű speciális szolgáltatások nyújtását, például 
jogsegélyszolgáltatás, érdekvédelmi periodika kiadás, belső képzések szervezése, 
támogató szolgálat működtetése, segédeszköz-kölcsönzés támogatása. A tárca 
finanszírozza a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlőségéért Közalapítvány 
működését, amely egyfajta szakmai műhelyként és pályázatkezelői szervezetként is 
funkcionál, továbbá 2009-től speciális iskola fenntartói feladatokat is ellát. 
 
A foglalkoztatási rehabilitációs területen a támogatás lehetséges formái: 
- A megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával összefüggő szociális 
intézményi támogatás. A szociális intézményi foglalkoztatás támogatása esetében a 
támogatás biztosítására vonatkozó jogszabály a 112/2006. (V. 12.) Korm. rendelet az 
intézményi jogviszonyban álló személy intézményen belüli foglalkoztatására 
vonatkozik, mely lehet munka-rehabilitáció és fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás. 
- A megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával összefüggő bértámogatás. A 
177/2005. (IX. 2.) Korm. rendelet alapján a megváltozott munkaképességűek 
foglalkoztatásának elősegítése érdekében bértámogatás adható. A támogatás a 
megváltozott munkaképességűek alacsonyabb termelékenységét kompenzálja, 
valamint segíti fejlesztésüket a nagyobb termelékenység elérésére és a nyílt 
munkaerőpiacra történő visszatérésre. 
- A megváltozott munkaképességűek foglalkoztatásával összefüggő 
költségkompenzációs támogatás. Ebben a támogatási formában szerepelnek a 
költségtámogatással és a költségkompenzációval rendelkező cégek. 
 
A fejezet számára 2011. évben beruházásra és fejlesztésre összesen 11 691,3 millió 
forint áll rendelkezésre, amely az alábbi célokat szolgálja: 
 

- Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem rekonstrukciója 20,0 millió 
forint; 

- ELTE ÁJK Egyetem tér rekonstrukciója 200,0 millió forint; 
- Budavári Nagyboldogasszony (Mátyás) templom rekonstrukciója 400,0 millió 

forint; 
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- Örökségvédelmi fejlesztésekre 150,0 millió forint; 
- Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet beruházásának befejezésére 3 100,0 

millió forint; 
- Mentőgépjármű és eszközbeszerzésre 1 750,0 millió forint; 
- Légimentés eszközpark fejlesztésre 150,0 millió forint; 
- Országos Vérellátó Szolgálat eszközeinek fejlesztésére 420,0 millió forint; 
- Állami, önkormányzati és egyéb sportlétesítmény fejlesztésekre 5 000,0 millió 

forint; 
- Felsőoktatási, kulturális, egészségügyi, valamint egyházi felsőoktatási 

intézmények felújítására 501,3 millió forint. 
 

Az uniós források felhasználásának szerepe 
 
Egészségügyi ágazat 
 
A nemzeti erőforrás miniszter feladat és hatáskörébe tartozó egészségügyi ágazat 
tekintetében a 2011. évben az uniós források lehetőséget nyújtanak a 
szakmapolitikailag kiemelt jelentőséggel bíró népegészségügyi és egészségfejlesztési 
feladatok támogatására. Kiemelendő ezen belül az egészségügyi ellátórendszer 
infrastruktúrájának fejlesztését célzó beruházások, valamint az egészség megőrzési és 
egészségügyi humánerőforrás fejlesztését célzó, az egészségtudatos magatartásra 
ösztönzést szolgáló programok, az egészségre nevelő és szemléletformáló 
életmódprogamok, továbbá a szűrőprogramok országos kommunikációját biztosító 
kiemelt programok támogatása.  
Az európai uniós források a jövő évben lehetőséget biztosítanak továbbá a pilot jellegű 
szűrőprogramok országos kiterjesztésének, valamint a népegészségügyi és 
egészségfejlesztési kampányok támogatására is.  
A népegészségügyi és egészségfejlesztési programok megvalósításával cél a magyar 
lakosság életminőségének javítása, egészségben eltöltött életéveinek növelése, 
elősegítve a munkaerőpiaci helyzet és a gazdasági eredmények javítását, javítva a 
foglalkoztathatóságot és munkavégző képességet.  
 
2011. évben uniós forrás terhére kiemelt projekt formájában kerül sor az Országos 
Vérellátó Szolgálat fejlesztésére. A projekt támogatásával lehetőség nyílik az országos 
hálózat műszerezettségének egységesítésére, az Európai Uniós direktíváknak 
megfelelően a vérellátó szolgálatok akkreditációjára. 
 
Kulturális ágazat 
 
A kulturális ágazat uniós fejlesztései elsősorban a Társadalmi Megújulás Operatív 
Program (TÁMOP) és a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program (TIOP) keretében 
valósulnak meg, 2007-2013 között mintegy 60,0 milliárd forintos indikatív keretből. 
Az ágazatpolitikai fejlesztések az 1997. évi CXL. törvény hatálya alá tartozó 
közművelődési, múzeumi és könyvtári intézményekre irányulnak, és csak igen kis 
forrással, mindössze egy pályázat keretében érintik a művészeti területet is.  
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A kulturális fejlesztések az egész életen át tartó tanulás stratégiájának 
megvalósításához járulnak hozzá, az oktatással szorosan együttműködve. 2007-2013 
között a legszélesebb lakossági kört elérő három intézményrendszer, a közművelődési 
intézmények, a könyvtárak és a múzeumok szolgáltatásaink megújítására, 
korszerűsítésére kerül sor.  
A TÁMOP pályázatai a kulturális szolgáltatások fejlesztését célozzák: új, a lakosság 
igényeihez jobban alkalmazkodó, a tudáshoz, információkhoz való hozzáférést segítő, 
egyben a szabadidő változatosabb eltöltését szolgáló programokkal. A TÁMOP 3.2.3. 
„Építő közösségek” c. pályázat keretében a közművelődési szolgáltatások fejlesztése 
valósul meg: a konstrukció elsősorban az intézmények felnőttképzési kapacitásának 
bővítésére irányul, egyben sokrétű nem formális képzési lehetőséget teremt a leendő 
munkavállalók kompetenciáinak fejlesztése érdekében. A TÁMOP 3.2.4. „Tudásdepó 
Expressz” célja a könyvtári szolgáltatások fejlesztése, a könyvtári ellátás területi 
különbségeinek kiegyenlítése a jobb elérhetőség érdekében. A TÁMOP 3.2.8. 
„Múzeumok Mindenkinek” c. program a múzeumi szolgáltatások fejlesztése során a 
gyermek- és ifjúsági korosztályra fókuszál: célja múzeumpedagógiai programok 
fejlesztése és bekapcsolása az iskolai oktatás rendszerébe. A kiemelt projekt 
módszertani fejlesztését a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Múzeumi Oktató és Képzési 
Központja valósítja meg, erre épül a pályázatos projekt, a megvalósító múzeumok 
részvételével. 
Előzmények nélküli a 2010-ben meghirdetett TÁMOP 3.2.11. „Tanórán kívüli 
nevelési feladatok támogatása” című konstrukció, amely mintegy 4,0 milliárd forint 
kerettel a közoktatási és a kulturális intézmények közötti együttműködést segíti. 
Megújul az intézmények infrastruktúrája és felszereltsége, új, korszerű 
közönségszolgálati terek jönnek létre, a lakosság széles köre számára elérhető 
informatikai hálózattal, a közönség számára is igénybe vehető számítógépekkel.  
A közművelődési infrastruktúra új eleme jön létre a multifunkcionális közművelődési 
intézmények kialakításával (Agóra, Agóra Pólus).  
 
A könyvtárfejlesztések során a pályázaton nyertes városi és települési könyvtárak 
korszerűsítése történik meg, legfőbb cél az otthonról is elérhető könyvtári 
szolgáltatások megteremtése, a legkisebb települések könyvtári ellátásának biztosítása.  
 
A múzeumok iskolabarát fejlesztése során a múzeumpedagógiai programoknak helyet 
adó oktatóterek, gyermekfoglalkoztatók, továbbá nyilvánosan látogatható tanulmányi 
raktárak jönnek létre. A fejlesztések célja, hogy a múzeumokban őrzött tudás élővé és 
élvezhetővé váljék, segítse az iskolai oktatást, továbbá élményt nyújtson gyermeknek 
és felnőttnek egyaránt.  
 
Az ágazati operatív programok közül kulturális jellegű fejlesztéseket támogat az 
Elektronikus Közigazgatás Operatív Program (EKOP), az elektronikus iratok 
befogadását segítő pilot-programmal, továbbá a Környezet és Energia Operatív 
Program (KEOP) a történeti és gyűjteményes keretek vonatkozásában.  
 
A regionális operatív programokban a kulturális turisztikai és kulturális célú 
városrehabilitációs fejlesztések érintik szakmailag az ágazatot. Ide sorolhatók a 
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múzeumok és a műemlékek (kastélyok, várak, világörökségi helyszínek) turisztikai 
hasznosulását segítő kiemelt és pályázatos turisztikai projektek, továbbá a Pécs, 
Európa Kulturális Fővárosa című kiemelt program részét képező projektek (kb. 27,0 
milliárd forint). A városrehabilitációs prioritás keretében a fejlesztésbe bevont 
akcióterületen eseti jelleggel mód nyílik közösségi hasznosítású épületek körében 
múzeumok, könyvtárak és művelődési házak felújítására is. 
 
Kulturális célú fejlesztéseket tesz lehetővé az Új Magyarország Vidékfejlesztési 
Program (ÚMVP) is, melynek keretében a kistelepüléseken és tanyás térségekben 
többfunkciós közösségi szolgáltató terek kialakítására, továbbá a vidéki örökség 
megújítására és a falusi turizmus támogatására nyílik lehetőség.  
 
Bár közvetlenül nem tartozik az uniós forrásokhoz, megemlítendő az EGT és Norvég 
Finanszírozási Mechanizmus, amelynek 2010-ben zárult le az első programozási 
időszaka, amelyben épített örökségünk felújítására nyílt lehetőség „Az európai örökség 
megőrzése” című prioritás keretében. 
 
Tekintettel arra, hogy az EU-s források kizárólag fejlesztési tevékenységre fordíthatók, 
és működésre nem használhatók fel, a pályázatok keretében az ágazatpolitikai célok és 
elvek mentén megfogalmazott, az Európai Unió lisszaboni stratégiájához illeszkedő 
fejlesztések megvalósítására nyílik lehetősége a felsorolt intézményi körnek, így az 
EU-s támogatási források nem váltják ki a hazai költségvetési forrásokat.  
 
Elkülönített forrás kizárólag a TÁMOP és TIOP keretében áll rendelkezésre, a többi 
felsorolt program csak pályázati lehetőséget nyújt, azonban nem tartalmaz nevesített 
forrást a kultúrára. 
 
 A 2011. első félévi magyar EU elnökség keretében megvalósuló egyes szakmai 
rendezvényekhez az Európai Bizottság társfinanszírozás keretében nyújt támogatást. 
 
Oktatási ágazat 
 
A felsőoktatási intézmények számára a TÁMOP felsőoktatáshoz kapcsolódó 
forrásaiból 2007-2010-es években 67,458 milliárd forint összegben kerültek 
meghirdetésre pályázatok. Az egyes pályázatok 24-36 hónapos időtartamra 
biztosítanak forrást a megvalósítandó feladatokhoz. A nyertes pályázatok a hallgatói, 
intézményi szolgáltatásfejlesztést; digitális tananyagfejlesztést; a pedagógusképzés 
fejlesztését; minőségfejlesztést; kutatást, fejlesztést és innovációt; eszközbeszerzést, 
tudáshasznosulást elsegítő szolgáltatások fejlesztését; humán erőforrás bővítést; 
tudományos eredmények népszerűsítését; tudományos utánpótlás nevelést és a digitális 
tartalombővítést szolgálják. 
 
A felsőoktatási intézmények számára a TIOP felsőoktatáshoz kapcsolódó forrásaiból 
2007-2010-es években 64,17 milliárd forint összegben kerültek meghirdetésre 
pályázatok, amelyek felhasználása többségben 2011. év végén lezárul. Az 
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intézmények e forrásból építést, bővítést, felújítást és eszközbeszerzést valósítanak 
meg a 24-36 hónapos támogatási időszakban.  
 
A felsőoktatási intézmények számára a Közép-magyarországi Operatív Program 
felsőoktatáshoz kapcsolódó forrásaiból 2007-2010-es években 14,972 milliárd forint 
összegben kerültek meghirdetésre pályázatok. A forrásból építést, bővítést, felújítást és 
eszközbeszerzést valósítanak meg az intézmények a 24-36 hónapos támogatási 
időszakban. A pályázati források felhasználása a következő évekre is áthúzódik.  
 
A közoktatási intézmények számára a TÁMOP közoktatáshoz kapcsolódó forrásaiból 
2007-2010-es években 80,312 milliárd forint összegben kerültek meghirdetésre 
pályázatok. Az egyes pályázatok 12-36 hónapra adnak támogatást a pályázó 
intézményeknek. A pályázati kiírások a közoktatásban a kompetencia alapú oktatás 
elterjedését, a közoktatási rendszer hatékonyságának javítását, újszerű megoldások és 
együttműködések kialakítását, a halmozottan hátrányos helyzetűek számára az 
esélyegyenlőség megteremtését, valamint az eltérő oktatási igényű csoportok oktatását 
és a sajátos nevelési igényű tanulók integrációját, az interkulturális oktatást 
támogatják. A konstrukciók keretében lehetőség nyílt a pedagógusok felsőfokú 
képzésére, a természettudományos oktatás módszertanának és eszközrendszerének 
megújítására, az innovatív iskolák fejlesztésére, a közoktatási intézmények 
szerepbővítésére, a tanulást segítő újszerű támogató formák bevezetésére, a referencia 
értékű működési és pedagógiai gyakorlattal rendelkező közoktatási intézmények 
támogatására, diagnosztikai mérések fejlesztésére, iskolai tehetséggondozásra, nemzeti 
és migráns, valamint sajátos nevelési igényű tanulók oktatásának támogatására. 
 
A közoktatási intézmények számára a TIOP közoktatáshoz kapcsolódó forrásaiból 
2007-2010-es években 32,56 milliárd forint összegben kerültek meghirdetésre 
pályázatok, amelyek felhasználása többségben 2011. év végén lezárul. A 
kedvezményezettek a forrásból építést, bővítést, felújítást, eszközbeszerzést, valamint 
a közoktatási és közművelődési intézményekben az alap informatikai infrastruktúra 
kialakítását valósították meg a kompetencia-alapú oktatás elterjesztése és a területi 
különbségek mérséklése érdekében az LHH kistérségekben. A megvalósításra 8-24 
hónapos időintervallum áll rendelkezésre. 
 
A közoktatási intézmények számára az Új Magyarország Fejlesztési Terv Regionális 
Operatív Program közoktatáshoz kapcsolódó forrásaiból 2007-2010-es években 130,94 
milliárd forint összegben kerültek meghirdetésre pályázatok. A forrásból építést, 
bővítést, felújítást és eszközbeszerzést valósítottak meg az intézmények.  
 
Sport ágazat 
 
Az európai uniós források felhasználása a sportágazatban különös fontosságú, mert 
2010-ig sem az előcsatlakozási, sem a strukturális alapok keretei között nem került sor 
kifejezetten sportcélú programok megvalósítására. Ennek oka többek között, hogy a 
sport – mint európai uniós hatáskör – a 2009. december 1. napján hatályba lépett 
Lisszaboni Szerződésben jelent meg először közösségi hatáskörként. 
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A fentiek alapján az állami sportirányítás a 2007-2013. évek közötti európai uniós 
költségvetés és – többek között – az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
maradványforrásainak keretei között az alábbi programokat és projekteket kívánja 
megvalósítani: 

1. A közoktatási sportolási körülmények fejlesztése 
a) Országos közoktatási sportlétesítmény – tornaterem, tornaszoba, sportudvar – 

fejlesztési program megvalósítása legalább 10,5 milliárd európai uniós 
támogatás terhére, különös tekintettel a kedvezményezett kistérségekre, 
melynek keretében a Kormányprogramban kitűzött mindennapos testnevelés 
megvalósításának infrastrukturális hátterét kívánjuk megvalósítani. 

b) E programelemhez (is) kapcsolódóan – komplex és integrált fejlesztéseket 
célozva – több tartalmi fejlesztésre irányuló programot kívánunk megvalósítani, 
így különösen a testnevelő-pedagógusok továbbképzését a kompetencia-alapú 
oktatási csomagok keretein belül, valamint prevenciós egészségfejlesztési, 
sportcélú életmódprogramok, illetőleg egészség-megőrzési tervek kidolgozására 
irányuló projektek megvalósítását. 

 
2. Olimpiai központok fejlesztése 
a) Tekintettel a közelgő londoni olimpiára, a 38/2004. (III. 12.) Korm. rendeletben 

nevesített 6 db olimpiai központ infrastruktúra-fejlesztése – különösen: energia-
racionalizációja – keretében már 2011-2012-ben kiemelt jelentőségű az 
Északnyugat-magyarországi Általános Olimpiai Központ (Tata) és a Nemzeti 
Kajak-Kenu és Evezős Olimpiai Központ (Szeged, Maty-ér) fejlesztése. A 
projektek megvalósítása hosszútávon nem csak verseny-és utánpótlássport 
célokat szolgál, hanem – az olimpiai központok megnyitásával, regionális 
keretek között – bővíti a szabadidősport ill. szabadidő-eltöltés lehetőségeit is, 
valamint pénzügyileg fenntartható infrastrukturális kereteket teremt. 

b) A fejlesztésekhez minden esetben tartalmi fejlesztési elemként kapcsolódik 
szabadidősport (tárt kapus) programok megvalósítása, valamint a 
sportegészségügyi szakemberek országos kompetencia-fejlesztése. 

 
3. Szabadidősport fejlesztése 
a) E program keretében kiemelt célunk a parkokban, ligetekben, köztereken 

található sportpályák, (zöldfelületek) lehető legdinamikusabb fejlesztése. A 
fejlesztéseket integrált, komplex projektekként, a gyermekek napközbeni 
ellátását, szabadidő-eltöltését lehetővé terek (játszóterek) és pihenők 
fejlesztésével együtt kívánjuk megteremteni, a családok közösségi tereként. 

b) Ugyanez az elv hatja át az ún. Varázskapu-modellt, mely olyan 
multifunkcionális, fedett sportlétesítményeknek is helyt adó közösségi terek 
kialakítására irányul, ahol a szolgáltatási (üzleti), a közösségi és a sportfunkció 
ötvöződik, teret biztosítva a szabadidő hasznos és egészségtudatos eltöltésének, 
humán szolgáltatások (rekreációs, egészségügyi) nyújtásának. 

c) Valamennyi infrastruktúra-fejlesztési programhoz – tartalmi fejlesztésként – 
egészségfejlesztési-prevenciós és életmódprogramokat kívánunk kapcsolni, 
illetőleg e programok megvalósítása szolgálhat leginkább munkahely-teremtési 
célokat. 
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4. Szervezetfejlesztés 

A pénzügyileg és környezetileg fenntartható fejlesztések megvalósításához 
elengedhetetlen egy olyan sportirányítási háttérszervezet létrehozása, mely 
közreműködik a projektek előkészítésében, tervezésében, nyomon követi azok 
megvalósítását és azok hatásait, hosszú távú eredményeit. Ennek érdekében 
megyei szinten Országos Sportszolgáltatási és Monitoring Hálózatot kívánunk 
létrehozni, amely megteremti a helyi és térségi sportlétesítmény-fenntartók 
(üzemeltetők), sporttal kapcsolatos tevékenységet kifejtő társadalmi 
szervezetek, egyéb sportszervezetek és a sportolók közötti egyszerű és 
közérthető kapcsolatteremtés lehetőségét.  

 
Szociális ágazat 
 
A Társadalmi Megújulás Operatív Program  

• célzottan a gazdaság tartós növekedése által generált munkahelyek betöltéséhez 
szükséges munkaerő-kínálatot kívánja növelni és javítani. Ennek megfelelően a 
szociális ágazat célkitűzése is ehhez kapcsolódóan az, hogy időben és elegendő 
mennyiségben rendelkezésre álljon a gazdasági fejlődéssel párhuzamosan 
létrejövő új munkahelyek betöltésére alkalmas, megfelelő képzettségű 
munkaerő.  

• az önkéntesség elterjesztése konstrukció keretében megvalósuló szakmai 
tevékenység tapasztalatai hozzájárulnak az ágazat feladatkörébe tartozó, az 
önkéntesség támogatásával kapcsolatos programok, és a közérdekű önkéntes 
tevékenységgel összefüggő jogszabályok hatékony módosítási módszertanának 
kidolgozásához. 

• révén mintegy 220 ápolási díjban részesülő személy számára válik lehetővé a 
házi segítségnyújtó szolgálatok keretében végzett részmunkaidős foglalkoztatás 
támogatása.  

• célja a szociális szolgáltatások modernizációjának, a központi és területi 
stratégiai tervezési kapacitások megerősítésének, valamint a szociálpolitikai 
döntések megalapozásának segítése. A projekten belül szerepel kábítószerügyi 
fejlesztés is. A kábítószer-probléma kezelésével összefüggő szolgáltatások 
fejlesztési pillér hosszú távú célja a szolgáltatások helyi koordinációjának 
erősítése. Közvetlen célkitűzése a problémássá vagy függővé vált személyek 
ellátásának segítése, az érintetteket támogató szolgáltatások javítása. Célja a 
szolgáltatások összehangolása helyi és regionális szinten, a hiányzó vitális 
szolgáltatások azonosítása és létrehozása, beillesztése a meglévő 
ellátórendszerbe, valamint módszertani anyagok kidolgozása, és a kifejlesztett 
szolgáltatások modellezése. 

• keretében a komplex rehabilitáció szakmai hátterének megerősítését támogatja. A 
projekthez szorosan kapcsolódnak a TIOP-ból és a Közép-magyarországi 
Operatív Programból támogatott komplex rehabilitáció infrastrukturális 
feltételeinek megteremtését célzó projektek. 
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• részcélja az ifjúsági korosztályokba tartozó, az illegális szerfogyasztás 
szempontjából veszélyeztetett, esetleg érintett, illetve egyéb pszichoszociális 
szempontból sérülékenynek tekinthető fiatalok számára olyan alternatív 
szolgáltatások biztosítása, mely szolgáltatások a színtér megközelítés 
sajátosságait hordozzák.  A pályázat keretében támogatni kívánt szolgáltatások 
lehetőséget teremtenek a korai kezelésbe vétel feltételeihez.  

• a nők ellen irányuló agresszió felszámolásával, az áldozatok megfelelő 
felkészítésével előmozdítja visszatalálásukat a munkaerőpiacra. Fel kívánjuk 
továbbá számolni az esélyegyenlőség megvalósulását gátló tényezőket, 
serkenteni a nők és férfiak közötti megkülönböztetés megszüntetését, 
kiegyenlített bérviszonyok megteremtését ösztönözve. 

 
A Fiatalok Lendületben Program keretében a nemzeti iroda évi 2,6 millió euró 
keretösszeg felett diszponál. 2007 és 2009 között 1375 pályázat került benyújtásra, 
amely közül 642 kapott támogatást. A támogatott projektekben közel 11 000 fiatal vett 
részt. Az Eurodesk európai ifjúsági információszolgáltató hálózat működését az 
Európai Unió évi 40 000 euróval támogatja. Ugyancsak az Európai Unió 
támogatásával 2011-ben kerül kiírásra a TÁMOP 5.2.5.C pályázat,  amelynek célja, 
hogy kidolgozásra kerüljenek az ifjúsági célú feladatok és ifjúsági szolgáltatások 
ellátására vonatkozó normák, sztenderdek és a szolgáltatások ellátására jogosító 
minőségügyi feltételrendszer, valamint akkreditációs eljárásrend.  
 
 
 
                 Dr. Matolcsy György    Dr. Réthelyi Miklós 
           nemzetgazdasági miniszter         nemzeti erőforrás miniszter 


